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UBND TỈNH TÂY NINH  
      CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM


         SỞ NỘI VỤ                                        Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

    Số:           /BC-SNV                                Tây Ninh, ngày      tháng     năm 2021
 
BÁO CÁO

Kết quả thực hiện công tác năm 2020,

nhiệm vụ trọng tâm năm 2021 của ngành Nội vụ

 
A. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC NĂM 2020
Thực hiện chương trình công tác của Bộ Nội vụ và UBND tỉnh giao năm 2020; Sở Nội vụ báo cáo kết quả thực hiện như sau: 


I. LĨNH VỰC TỔ CHỨC NHÀ NƯỚC
1. Công tác tổ chức bộ máy, biên chế

a) Về tổ chức bộ máy

Thực hiện Quyết định số 2414/QĐ-UBND ngày 27/9/2018 của UBND tỉnh ban hành Đề án sắp xếp các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh, UBND cấp huyện theo Nghị quyết số 18-NQ/TW và các đơn vị sự nghiệp công lập theo Nghị quyết số 19-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) giai đoạn 2018 – 2021, Sở Nội vụ đã phối hợp với các cơ quan, đơn vị tham mưu UBND tỉnh thực hiện đạt một số kết quả như sau:

- Đối với việc kiện toàn cơ cấu tổ chức của các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh: đang trình UBND tỉnh việc sắp xếp tổ chức bộ máy Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn giai đoạn 2. Như vậy, tính đến thời điểm hiện tại, Sở Nội vụ đã thẩm định và cho ý kiến xong đối với đề án kiện toàn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của 19/19 sở, ban, ngành tỉnh.  

- Đối với việc thẩm định đề án thành lập, tổ chức lại, giải thể các đơn vị sự nghiệp công lập: trình Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh việc thành lập Đài Phát thanh - Truyền hình và Báo Tây Ninh trên cơ sở hợp nhất Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh Tây Ninh và Báo Tây Ninh; xin chủ trương về sắp xếp tổ chức bộ máy của Ban Quản lý Khu du lịch quốc gia núi Bà Đen; thẩm định, góp ý các Đề án thành lập Trung tâm Khuyến công và Xúc tiến Thương mại trực thuộc Sở Công Thương; thẩm định đề án sắp xếp tổ chức bộ máy Ban Quản lý Vườn quốc gia Lò Gò - Xa Mát và sáp nhập rừng Chàng Riệc vào Vườn quốc gia Lò Gò - Xa Mát; thẩm định Đề án tổ chức lại Trung tâm Y tế huyện, thành phố trên cơ sở sáp nhập Trung tâm Dân số - Kế hoạch hóa gia đình các huyện, thị xã, thành phố vào Trung tâm Y tế huyện, thị xã, thành phố và Đề án giải thể 02 Phòng khám đa khoa khu vực Bình Thạnh và Tân Đông; Đề án tổ chức lại cơ sở cai nghiện ma túy; Đề án sáp nhập Trung tâm Phòng, chống HIV/AIDS vào Trung tâm Kiểm soát bệnh tật tỉnh; Đề án hợp nhất Trường Trung cấp nghề khu vực Nam Tây Ninh và Trường Trung cấp Kinh tế - Kỹ thuật Tây Ninh; thẩm định Quyết định chuyển Hạt kiểm lâm thuộc Vườn quốc gia Lò Gò - Xa Mát và Quyết định tổ chức lại Chi cục Kiểm lâm trực thuộc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; đề án tổ chức lại Trung tâm Khoa học và Công nghệ Tây Ninh; góp ý dự thảo Đề án thành lập Ban Quản lý chợ và các bến bãi trực thuộc UBND huyện Tân Biên… 

Kết quả trong năm 2020, trên địa bàn tỉnh đã sắp xếp giảm 32 đơn vị sự nghiệp công lập do thực hiện hợp nhất, sáp nhập, giải thể. Tổng số lượng đơn vị sự nghiệp công lập đã giảm trên địa bàn tỉnh từ năm 2015 đến hiện nay là 103/741 đơn vị, đạt tỷ lệ 13,9%.
Thẩm định: kiện toàn tổ chức bộ máy, thay đổi tên gọi các cơ quan chuyên môn, tổ chức hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc UBND thị xã Hòa Thành và UBND thị xã Trảng Bàng; thẩm định dự thảo Quyết định ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Chi cục Kiểm lâm; thẩm định Đề án kiện toàn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Thanh tra Sở Xây dựng; thẩm định dự thảo Quyết định ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Trung tâm Y tế huyện, thị xã, thành phố trực thuộc Sở Y tế. Tham mưu UBND tỉnh chuyển giao nhiệm vụ quản lý nhà nước về công tác dân tộc từ Văn phòng Đoàn ĐBQH, HĐND và UBND tỉnh về Sở Nội vụ; Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Nội vụ.
Trình UBND tỉnh ban hành Bộ chỉ số DDCI (chỉ số đánh giá năng lực cạnh tranh cấp Sở, ban, ngành và các huyện, thành phố) nhằm đánh giá năng lực điều hành của lãnh đạo các sở, ban ngành và các huyện, thành phố trong công tác chỉ đạo, điều hành.

Ngoài ra, Sở Nội vụ còn tham mưu Chủ tịch UBND tỉnh xếp lại hạng đơn vị sự nghiệp giáo dục công lập trực thuộc UBND huyện Châu Thành, huyện Gò Dầu, thị xã Hòa Thành, thị xã Trảng Bàng, thành phố Tây Ninh, trường Trung cấp Kinh tế - Kỹ thuật Tây Ninh và các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Sở Y tế. 

b) Về tổ chức tư vấn liên ngành

Tiếp tục rà soát, thẩm định việc thành lập, kiện toàn các tổ chức liên ngành cấp tỉnh theo quy định. Đã thẩm định việc kiện toàn, thành lập đối với 36 tổ chức tư vấn liên ngành (thành lập: 13, kiện toàn: 23). Tham mưu trình Chủ tịch UBND tỉnh về sắp xếp các tổ chức phối hợp liên ngành trên địa bàn tỉnh và dự thảo Quyết định ban hành Quy chế thành lập, tổ chức và hoạt động của tổ chức phối hợp liên ngành trên địa bàn tỉnh.

c) Về biên chế

Trình UBND tỉnh ban hành Quyết định về giao chỉ tiêu hợp đồng một số loại công việc cho các cơ quan hành chính theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP; định biên số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập tự bảo đảm chi thường xuyên trên địa bàn tỉnh năm 2020; giao số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, các sở, ban, ngành và Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố năm 2020.
Tham mưu UBND tỉnh báo cáo Bộ Nội vụ về Kế hoạch biên chế công chức năm 2021, Kế hoạch số lượng người làm việc và hợp đồng lao động theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP trong các đơn vị sự nghiệp công lập năm 2021. Rà soát và đề nghị Bộ Nội vụ bổ sung biên chế sự nghiệp giáo dục và sự nghiệp y tế.
Trình UBND tỉnh ban hành Quyết định phê duyệt Danh mục vị trí việc làm, Bảng mô tả công việc và Khung năng lực vị trí việc làm của 21 cơ quan hành chính và 149 đơn vị sự nghiệp công lập.

Báo cáo Bộ Nội vụ kết quả sắp xếp tổ chức bộ máy; quản lý, sử dụng biên chế công chức, viên chức của Bộ, ngành, địa phương giai đoạn 2015-2020. Hướng dẫn các cơ quan, đơn vị thực hiện hợp đồng một số loại công việc trong cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập.
Trong năm 2020, số biên chế công chức trong các cơ quan hành chính được giao giảm 40 biên chế so với năm 2019, số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập giảm 416 người so với năm 2019.

Như vậy, thực hiện quy định của Trung ương về cắt giảm biên chế, giai đoạn 2015-2020, đã tham mưu UBND tỉnh thực hiện cắt giảm 141 biên chế công chức trên tổng số 2.010 biên chế công chức được giao năm 2015, đạt tỷ lệ 7,01%. Số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập giảm 1.670 người trên tổng số 19.289 người được giao năm 2015, đạt tỷ lệ 8,66%.

d) Về hội và tổ chức phi chính phủ

Trình UBND tỉnh: xin chủ trương tổ chức Đại hội đại biểu Hội Người tù kháng chiến tỉnh Tây Ninh lần thứ IV, nhiệm kỳ 2020-2025; Đại hội Liên minh Hợp tác xã tỉnh Tây Ninh nhiệm kỳ 2020-2025; tổ chức Đại hội Hội Bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng tỉnh Tây Ninh (lần 2); về nhân sự lãnh đạo của Hội Nhà báo tỉnh Tây Ninh nhiệm kỳ 2020-2025; cho phép đổi tên các Hội có phạm vi hoạt động trong thị xã Trảng Bàng; Đề án sắp xếp các tổ chức hội có tính chất đặc thù trên địa bàn tỉnh. Báo cáo UBND tỉnh việc sắp xếp các tổ chức hội có tính chất đặc thù trên địa bàn tỉnh.
Trình Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh: về nhân sự lãnh đạo của Hội Chữ thập đỏ tỉnh; cho ý kiến thực hiện quy trình giới thiệu nhân sự để Hội bầu bổ sung 01 Phó Chủ tịch Hội Chữ thập đỏ tỉnh nhiệm kỳ 2017-2022; về độ tuổi tham gia công tác Hội Người tù kháng chiến tỉnh; về nhân sự lãnh đạo Hội Văn học nghệ thuật tỉnh.
Tham mưu Chủ tịch UBND tỉnh Quyết định giải thể Hội Kế hoạch hóa gia đình tỉnh Tây Ninh, giải thể Hội Châm cứu tỉnh Tây Ninh.
2. Về quản lý công chức, viên chức
Công tác tuyển dụng, sử dụng, bổ nhiệm, điều động và các chế độ chính sách đối với cán bộ, công chức được thực hiện theo đúng quy định. 

Tham mưu Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh thông qua 43 trường hợp về công tác nhân sự, trong đó: bổ nhiệm mới: 15 trường hợp; luân chuyển: 03 trường hợp; điều động, bổ nhiệm: 08 trường hợp; bổ nhiệm lại, kéo dài thời gian giữ chức vụ: 01 trường hợp; giao quyền, giao phụ trách: 03 trường hợp; phê chuẩn, bổ nhiệm: 04 trường hợp; miễn nhiệm: 07 trường hợp; cử người đại diện vốn nhà nước tại doanh nghiệp nhà nước: 02 trường hợp. Giám đốc Sở Nội vụ thỏa thuận bổ nhiệm đối với 27 trường hợp. 
Đã tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định xét chuyển công chức cấp xã thành công chức cấp huyện đối với 42 trường hợp; tuyển dụng công chức cấp huyện không qua thi tuyển 22 trường hợp. 

Tham mưu tổ chức thi nâng ngạch công chức, viên chức hành chính tỉnh Tây Ninh, với 324 thí sinh dự thi. Trên cơ sở UBND tỉnh phê duyệt kết quả và danh sách trúng tuyển (265 trường hợp, trong đó khối Đảng là 52 trường hợp), đã tham mưu UBND tỉnh Quyết định bổ nhiệm vào ngạch chuyên viên chính đối với 05 công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý; Giám đốc Sở Nội vụ ký quyết định bổ nhiệm vào ngạch chuyên viên chính đối với 37 công chức, viên chức; bổ nhiệm vào ngạch chuyên viên đối với 01 công chức; thủ trưởng các cơ quan, đơn vị bổ nhiệm vào ngạch chuyên viên cho 119 công chức, viên chức; bổ nhiệm vào ngạch kế toán viên cho 41 công chức, viên chức; bổ nhiệm vào ngạch Kiểm lâm cho 07 công chức, viên chức. Thỏa thuận với Bộ Nội vụ và ban hành Quyết định bổ nhiệm vào ngạch chuyên viên cao cấp đối với 03 cán bộ, công chức lãnh đạo, quản lý; Cử 40 cán bộ, công chức, viên chức của tỉnh Tây Ninh tham dự kỳ thi nâng ngạch công chức, thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức tại tỉnh Bình Phước, với kết quả có 29 công chức, viên chức trúng tuyển kỳ thi nâng ngạch lên chuyên viên chính và 01 viên chức đạt kết quả thăng hạng lên kế toán viên.
Tham mưu tổ chức thi tuyển công chức năm 2020, với 324 thí sinh dự thi (khối Đảng: 91; khối Nhà nước: 233). Sở Nội vụ đã ký quyết định tuyển dụng 53 công chức thuộc khối Nhà nước.

Tham mưu UBND tỉnh phê duyệt đề án tổ chức xét thăng hạng viên chức ngành giáo dục và ngành y tế. Sau khi 02 ngành này tổ chức xét thăng hạng viên chức, Sở Nội vụ đã thẩm định và trình UBND tỉnh phê duyệt kết quả xét thăng hạng cho 294 viên chức ngành y tế và 574 viên chức ngành giáo dục. Phê duyệt kế hoạch tuyển dụng viên chức của 29 đơn vị, công nhận kết quả tuyển dụng viên chức của 14 đơn vị.
Tham mưu UBND tỉnh quyết định phê chuẩn kết quả miễn nhiệm Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Gò Dầu, Chủ tịch UBND huyện Tân Châu, nhiệm kỳ 2016 - 2021; quyết định phê chuẩn kết quả bầu Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Gò Dầu, nhiệm kỳ 2016 – 2021, kết quả bầu Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND huyện Tân Châu, nhiệm kỳ 2016 – 2021; miễn nhiệm và bầu bổ sung chức vụ Ủy viên Ủy ban nhân dân tỉnh Tây Ninh, nhiệm kỳ 2016-2021 06 trường hợp; phê chuẩn kết quả miễn nhiệm và bầu Chủ tịch, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Châu Thành, nhiệm kỳ 2016 - 2021.
Tham mưu Ban Cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh văn bản góp ý gửi Ban Tổ chức Tỉnh ủy về dự thảo Hướng dẫn “Thí điểm thực hiện chính sách, chế độ đối với người đồng thời giữ chức danh đứng đầu từ 02 cơ quan, tổ chức trở lên theo Kết luận số 34-KL/TW của Bộ Chính trị”.

Lấy ý kiến UBND cấp huyện về sửa đổi Quyết định số 09/2018/QĐ-UBND ngày 18/4/2018 về phân cấp quản lý cán bộ, công chức, viên chức và Quyết định số 10/2018/QĐ-UBND ngày 18/4/2018 về bổ nhiệm cán bộ, công chức lãnh đạo quản lý. 

Công tác tiền lương và các chế độ chính sách được thực hiện theo đúng quy định. Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt đối tượng thực hiện chính sách tinh giản biên chế theo Nghị định 108/2014/NĐ-CP năm 2020 cho 122 trường hợp. Công văn gửi Sở Tài chính thẩm định kinh phí tinh giảm biên chế cho 21 trường hợp
Tham mưu Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh: góp ý dự thảo báo cáo Bộ Chính trị về chủ trương đối với các quy định chế độ tiền lương mới; trình Thường trực Tỉnh ủy về ban hành Nghị quyết về chính sách hỗ trợ đối với cán bộ, công chức được luân chuyển, điều động trên địa bàn tỉnh Tây Ninh. 

  Các sở, ngành, huyện, thành phố cũng đã thực hiện đúng các quy định về tuyển dụng, điều động, bổ nhiệm, đánh giá cán bộ, công chức….Một số đơn vị có cách làm hay trong công tác quản lý cán bộ, công chức, viên chức, điển hình như huyện Tân Biên đã tổ chức thi tuyển chức danh phó Trưởng phòng Tài chính – Kế hoạch; tổ chức sát hạch để bổ nhiệm nhân sự giữ chức vụ Trưởng ban Quản lý chợ và các bến bãi huyện sau khi thực hiện sáp nhập.

3. Công tác đào tạo, bồi dưỡng 

Tham mưu UBND tỉnh ban hành: Kế hoạch đào tạo bồi dưỡng năm 2020; Danh mục lĩnh vực đào tạo sau đại học và Danh mục lĩnh vực thu hút năm 2020; Kế hoạch thực hiện Đề án “Chương trình quốc gia về học tập ngoại ngữ cho cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2019-2030; Kế hoạch thực hiện Đề án “Bồi dưỡng kiến thức dân tộc đối với cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2018-2025”. 

Soạn thảo và gửi lấy ý kiến các cơ quan, đơn vị về dự thảo Nghị quyết quy định về chính sách đào tạo, bồi dưỡng và thu hút nhân tài của tỉnh.
Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh cử đi học và hỗ trợ kinh phí đào tạo sau đại học cho 105 trường hợp; cử đi học tại Phân viện Học viện Hành chính Quốc gia cơ sở Tp.HCM 23 trường hợp: bồi dưỡng quản lý nhà nước ngạch chuyên viên cao cấp: 14; bồi dưỡng quản lý nhà nước ngạch chuyên viên chính: 5; bồi dưỡng lãnh đạo quản lý cấp sở và tương đương: 4.
Tổ chức 01 lớp Khmer cho cán bộ, công chức, viên chức (42 học viên). Tổ chức các lớp bồi dưỡng cho 1.265 lượt cán bộ, công chức, viên chức như: kỹ năng lãnh đạo quản lý cấp phòng; bồi dưỡng quản lý nhà nước ngạch chuyên viên; bồi dưỡng công chức cấp xã theo chương trình 1956; bồi dưỡng cán bộ, công chức làm công tác tôn giáo và quản lý nhà nước về tín ngưỡng, tôn giáo. Phối hợp các ngành tổ chức bồi dưỡng nghiệp vụ cho 389 lượt cán bộ, công chức, viên chức.
Báo cáo Bộ Nội vụ: kết quả đào tạo, bồi dưỡng năm 2019; kết quả thực hiện Đề án “Bồi dưỡng kiến thức dân tộc đối với cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2018-2025” năm 2019 và kế hoạch thực hiện năm 2020; tình hình thực hiện và đề xuất kinh phí thực hiện Đề án “Chương trình quốc gia về học tập ngoại ngữ cho cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2019-2030”; tổng kết tình hình thực hiện công tác đào tạo bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2016-2020 và kết quả thực hiện những giải pháp mang tính đột phá để phát triển kinh tế xã hội tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2017-2020 về nguồn nhân lực; Báo cáo đánh giá thực hiện Quy hoạch phát triển nhân lực ngành Nội vụ giai đoạn 2011-2020; Báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ được giao tại Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 50-NQ/CP.

Phòng Nội vụ các huyện, thị xã, thành phố cũng đã chủ động phối hợp với Sở Nội vụ tổ chức các lớp bồi dưỡng cho CBCCVC thuộc quyền quản lý; tham mưu UBND huyện ban hành kế hoạch và triển khai thực hiện công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức tại địa phương.


4. Công tác xây dựng chính quyền và địa giới hành chính
a) Về chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách cấp xã:
Hướng dẫn các địa phương trong tỉnh thực hiện sắp xếp lại những người hoạt động không chuyên trách theo Nghị quyết số 22/2019/NĐ-HĐND ngày 06/12/2019 của HĐND tỉnh Quy định chức danh, số lượng, mức phụ cấp và mức hỗ trợ đối với người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, phường, thị trấn và ở ấp, khu phố trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.

Tham mưu UBND tỉnh chỉ đạo thống nhất một số nội dung vướng mắc, khó khăn của các huyện, thị xã, thành phố về cán bộ, công chức và người hoạt động không chuyên trách như: thời gian tính phụ cấp kiêm nhiệm; thời gian bố trí đúng số lượng, chức danh CBCC cấp xã; xác định trình độ chuyên môn phù hợp đối với 99 trường hợp đặc thù của công chức xã trước đây có chuyên môn phù hợp nhưng tự nâng cao trình độ với chuyên ngành khác; mức đóng BHXH, BHYT của người hoạt động không chuyên trách.
Tham mưu UBND tỉnh ban hành 03 Quyết định quy phạm pháp luật: Quyết định 07/2020/QĐ-UBND ngày 16/03/2020 bãi bỏ các quyết định quy phạm pháp luật do UBND tỉnh ban hành liên quan đến lĩnh vực nội vụ; Quyết định số 13/2020/QĐ-UBND ngày 24/4/2020 Quy định bố trí các chức danh cán bộ, công chức và tiêu chuẩn của các chức danh công chức cấp xã trên địa bàn tỉnh Tây Ninh (thay thế Quyết định số 38/2010/QĐ-UBND ngày 05/8/2010 và Quyết định số 25/2013/QĐ-UBND ngày 18/6/2013 của UBND tỉnh); Quyết định số 14/2020/QĐ-UBND ngày 24/4/2020 ban hành Quy chế tuyển dụng công chức cấp xã trên địa bàn tỉnh Tây Ninh (thay thế Quyết định số 60/2012/QĐ-UBND ngày 19/12/2012 của UBND tỉnh). Tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành 01 Nghị quyết quy phạm pháp luật bãi bỏ Nghị quyết số 42/2008/NQ-HĐND về phụ cấp chức danh Bí thư Đảng uỷ đồng thời làm Chủ tịch UBND xã, phường, thị trấn.

b) Địa giới hành chính:

Tham mưu UBND tỉnh triển khai Nghị quyết của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về thành lập thị xã Trảng Bàng, thị xã Hòa Thành; trình UBND tỉnh quyết định chuyển ấp thành khu phố thuộc các phường trên địa bàn thị xã Hòa Thành và thị xã Trảng Bàng.

Tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh sáp nhập các ấp, đổi tên một số ấp thuộc thị xã Trảng Bàng, huyện Gò Dầu, huyện Châu Thành. Thanh mưu UBND tỉnh trình Bộ Nội vụ thực hiện phân loại đơn vị hành chính của thị xã Hoà Thành, thị xã Trảng Bàng.
Trình Chủ tịch UBND tỉnh điều chỉnh phân loại đơn vị hành chính 5 xã: Cầu Khởi thuộc Dương Minh Châu; Bình Minh, Thạnh Tân thuộc Thành phố Tây Ninh; Hiệp Thạnh thuộc huyện Gò Dầu; Hảo Đước thuộc huyện Châu Thành.

Tham mưu UBND tỉnh Báo cáo tình hình thực hiện Dự án 513 của Thủ tướng Chính phủ về hoàn thiện hồ sơ, bản đồ và hiện đại hoá hồ sơ bản đồ địa giới hành chính các cấp. Tiếp tục thực hiện để hoàn thành Dự án 513; tổ chức ký pháp lý hồ sơ, bản đồ địa giới hành chính nhân bản tại UBND các huyện, thị xã, thành phố, trình Bộ Nội vụ xem xét, quyết định cho phép sử dụng.
c) Công tác dân vận chính quyền và dân chủ cơ sở, nông thôn mới:

Tham mưu UBND tỉnh ban hành kế hoạch thực hiện và báo cáo kết quả thực hiện công tác dân chủ ở cơ quan, đơn vị theo yêu cầu của Ban Dân vận, Bộ Nội vụ.
Tham mưu UBND tỉnh ban hành và báo cáo công về tác dân vận chính quyền, triển khai mô hình năm dân vận khéo năm 2020;

Tham mưu UBND tỉnh Quyết định đánh giá kết quả thực hiện dân vận chính quyền của các sở, ngành và UBND các huyện, thị xã;

d) Các nội dung khác:

Tham mưu UBND tỉnh: chỉ đạo UBND các huyện, thị xã rà soát các tiêu chí đánh giá đề nghị Thủ tướng Chính phủ công nhận xã An toàn khu; xây dựng Kế hoạch thực hiện, thành lập Ban Chỉ đạo triển khai thực hiện viết lập hồ sơ về xã An toàn khu; tổ chức học tập kinh nghiệm viết và lập hồ sơ khoa học công nhận xã An toàn khu tại Tiền Giang và Bến Tre, báo cáo đề xuất các phương án để Ban Chỉ đạo xã an toàn khu có chỉ đạo, tổ chức thực hiện việc lập hồ sơ khoa học xây dựng xã an toàn khu trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.

Tham gia, phối hợp với Văn phòng Điều phối về Nông thôn mới để xem xét, đánh giá tiêu chí 18.1, 18.2, 18.3, 18.4 đối với các xã đăng ký xây dựng nông thôn mới năm 2020 (6 xã). 
Phòng Nội vụ các huyện, thị xã, thành phố cũng đã chủ động, tích cực tham mưu UBND huyện, thị xã, thành phố thực hiện sắp xếp lại những người hoạt động không chuyên trách theo Nghị quyết số 22/2019/NĐ-HĐND ngày 06/12/2019 của HĐND tỉnh. Tích cực phối hợp với Sở Nội vụ trong thực hiện dự án 513.


5. Công tác thanh niên


Tham mưu UBND tỉnh: Kế hoạch thực hiện Chương trình Phát triển thanh niên tỉnh Tây Ninh năm 2020; Kế hoạch kiểm tra việc thực hiện Chương trình Phát triển thanh niên tỉnh Tây Ninh năm 2020; Kế hoạch mở lớp bồi dưỡng nghiệp vụ công tác quản lý nhà nước về thanh niên năm 2020.

Làm việc với Đoàn Kiểm tra Ủy ban Quốc gia về thanh niên Việt Nam về việc kiểm tra việc thực hiện pháp luật, chính sách về thanh niên và công tác thanh niên trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2012 - 2020. Tham gia góp ý dự án Luật Thanh niên (sửa đổi).

Tham mưu UBND tỉnh tổng kết 10 năm thực hiện Chương trình phát triển thanh niên giai đoạn 2012-2020, khen thưởng cho 14 tập thể và 23 cá nhân có thành tích tiêu biểu trong thực hiện Chương trình.
Báo cáo sơ kết, đánh giá kết quả 05 năm thực hiện Thông tư số 18/2014/TT-BNVcủa Bộ Nội vụ Quy định việc xác nhận phiên hiệu đơn vị thanh niên xung phong đã được thành lập và hoạt động qua các thời kỳ đối với đơn vị chưa được xác nhận phiên hiệu; báo cáo kết quả thực hiện Nghị định số 12/2011/NĐ-CP của Chính phủ về tổ chức và chính sách đối với thanh niên xung phong; báo cáo sơ kết 5 năm thực hiện bình đẳng giới trong đào tạo, bồi dưỡng CBCCVC giai đoạn 2016-2020.
6. Công tác Thanh tra 
Tham mưu UBND tỉnh Quyết định ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Quy định về định kỳ chuyển đổi vị trí công tác đối với công chức, viên chức, người lao động trên địa bàn tỉnh Tây Ninh (thay thế Quyết định số 1261/QĐ-UBND ngày 23/5/2016 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh).

- Xây dựng, ban hành kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện đúng theo Kế hoạch thanh tra, kiểm tra năm 2020, cụ thể: tiến hành 03 cuộc thanh tra trách nhiệm của Trưởng Ban Thi đua - Khen thưởng, Trưởng Ban Tôn giáo, Giám đốc Trung tâm Lưu trữ lịch sử trực thuộc Sở Nội vụ trong việc thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng; thực hiện 06/06 cuộc thanh tra chuyên ngành Nội vụ tại 06 cơ quan (Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Giao thông vận tải, UBND các huyện: Bến Cầu, Tân Châu, Châu Thành) và kiểm tra việc thực hiện kết luận, kiến nghị sau thanh tra đối với 04 cơ quan (Sở Y tế, UBND thị xã Trảng Bàng, UBND thị xã Hòa Thành và UBND huyện Gò Dầu); hoàn thành 100% kế hoạch thanh tra đã được phê duyệt.

Thực hiện kiểm tra công vụ thường xuyên tại 56 cơ quan, đơn vị; tiếp nhận và xử lý 05 trường hợp thông qua đường dây nóng.

Về công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo: nhận 15 đơn, trong đó 12 đơn không đủ điều kiện thụ lý, lưu theo dõi; 03 đơn tố cáo không thuộc thẩm quyền giải quyết, chuyển đơn đến cơ quan có thẩm quyền giải quyết.

Về công tác phòng, chống tham nhũng: Sở ban hành kế hoạch công tác phòng, chống tham nhũng năm 2020 và tổ chức thực hiện các quy định về phòng, chống tham nhũng tại cơ quan và báo cáo kết quả định kỳ theo quy định.

II. LĨNH VỰC TÔN GIÁO, DÂN TỘC
1. Về công tác tôn giáo

Phối hợp với Ủy ban MTTQVN tỉnh tham mưu lãnh đạo tỉnh tổ chức Hội nghị họp mặt tôn giáo, dân tộc nhân dịp Xuân Canh Tý năm 2020. 

Trước tình hình dịch COVID-19 diễn biến phức tạp, Sở Nội vụ đã có văn bản đề nghị lãnh đạo các tổ chức tôn giáo trên địa bàn tỉnh hướng dẫn các tổ chức tôn giáo trực thuộc, người đứng đầu các cơ sở thờ tự thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, Trưởng Ban Tôn giáo Chính phủ và Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh; tạm dừng các hoạt động lễ hội, nghi lễ tôn giáo, các khóa tu, đào tạo, bồi dưỡng tôn giáo có tập trung đông người không cần thiết đã góp phần thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch trên địa bàn tỉnh.

Tham mưu UBND tỉnh chỉ đạo các sở, ngành liên quan, UBND các huyện, thị xã, thành phố về việc tăng cường công tác quản lý nhà nước về tín ngưỡng, tôn giáo trong giai đoạn hiện nay; tăng cường công tác đối với Pháp Luân Công trên địa bàn tỉnh; chỉ đạo các cơ quan liên quan và UBND thị xã Hòa Thành tiếp tục nắm chắc tình hình, đảm bảo an ninh trật tự tại khu vực các hộ dân đang sinh sống xung quanh chùa Thiền Lâm (Gò Kén); chỉ đạo rà soát tình hình hoạt động của Nhất Quán đạo; thông tin kết quả kiểm tra, xử lý nội dung đơn kiến nghị của các phật tử chùa Thiền Lâm (Gò Kén) cho Ban Nội chính Tỉnh ủy; góp ý dự thảo Quyết định thay thế Quyết định số 10/2014/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ và cho ý kiến về việc tạm dừng xây dựng Nghị định quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực tín ngưỡng, tôn giáo.

Tham mưu UBND tỉnh và xem xét, giải quyết 76 hồ sơ liên quan đến nhu cầu hoạt động tôn giáo theo đúng quy định pháp luật. Về nhu cầu nhà, đất liên quan tôn giáo: chuyển Sở Xây dựng xem xét, cấp Giấy phép xây dựng công trình tôn giáo, công trình phụ trợ cho 12 trường hợp; chuyển Sở Tài nguyên và Môi trường xem xét, cấp Giấy chứng nhận Quyền sử dụng đất tôn giáo cho 09 trường hợp. 
Hướng dẫn giúp đỡ Ban Đại diện Cộng đồng Hồi giáo Islam tỉnh Tây Ninh tổ chức thành công Đại hội đại biểu cộng đồng Hồi giáo Islam tỉnh, nhiệm kỳ 2020-2025 đúng quy định pháp luật.

Công văn hướng dẫn UBND các huyện, thị xã, thành phố về công tác quản lý nhà nước đối với hoạt động Phật giáo; hướng dẫn Ban Trị sự GHPGVN các huyện, thị xã, thành phố tổ chức Đại hội đại biểu nhiệm kỳ 2021-2026.
Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo: Phối hợp Vụ Tín ngưỡng các tôn giáo khác thuộc Ban Tôn giáo Chính phủ tổ chức Hội nghị tập huấn về công tác tôn giáo cho 145 người là thành viên Ban Đại diện, Ban Quản trị Thánh đường, Tiểu Thánh đường, Ban Quản lý lớp Bồi dưỡng Giáo lý Islam khóa 6, một số Tuan, Imam, tín đồ Hồi giáo tiêu biểu trong tỉnh. Phối hợp với UBND huyện Châu Thành và thị xã Hòa Thành tổ chức được 02 Hội nghị tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật về Tín ngưỡng, tôn giáo cho khoảng 280 chức sắc, chức việc, tín đồ các tôn giáo và người đại diện các cơ sở tín ngưỡng trên địa bàn.

Công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức làm công tác tôn giáo: Phối hợp UBND 05 huyện, thị xã tổ chức được 05 lớp bồi dưỡng về công tác tôn giáo cho 654 cán bộ, công chức làm công tác tôn giáo và QLNN về tôn giáo cấp huyện, xã tại 05 huyện, thị xã, thành phố.
Phòng Nội vụ cấp huyện đã bám sát chỉ đạo của cấp trên, chủ động tham mưu Huyện ủy, UBND huyện ban hành các văn bản chỉ đạo và tổ chức thực hiện có hiệu quả công tác tôn giáo tại địa phương; giải quyết tốt các nhu cầu sinh hoạt động giáo chính đáng của các tổ chức tôn giáo cơ sở. Tích cực phối hợp với Sở Nội vụ tổ chức tập huấn, bồi dưỡng công tác tôn giáo cho cán bộ, công chức làm công tác tôn giáo và QLNN về tôn giáo cấp huyện, xã và tổ chức hội nghị tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo cho chức sắc, chức việc, tín đồ nhà tu hành của các tôn giáo.
2. Về công tác dân tộc
Sở Nội vụ thực hiện chức năng, nhiệm vụ quản lý nhà nước về công tác dân tộc theo Quyết định số 1044/QĐ-UBND ngày 22/5/2020 của UBND tỉnh về chuyển giao nhiệm vụ quản lý nhà nước về công tác dân tộc từ Văn phòng Đoàn Đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh về Sở Nội vụ, Quyết định số 37/2020/QĐ-UBND ngày 18/9/2020 của UBND tỉnh Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Nội vụ tỉnh Tây Ninh.
Tham mưu UBND tỉnh: Báo cáo kết quả thực hiện Đề án “Bồi dưỡng kiến thức dân tộc đối với cán bộ, công chức, viên chức giai đoạn 2018-2025” năm 2019 và Kế hoạch thực hiện Đề án năm 2020; Báo cáo tình hình thực hiện chính sách pháp luật về công tác bảo tồn và phát huy di sản văn hóa phi vật thể của đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn; Báo cáo Sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 49-CT/TW ngày 20/10/2015 của Ban Bí thư (Khóa XI) về tăng cường và đổi mới công tác dân vận của Đảng ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số; góp ý dự thảo kế hoạch thực hiện đề án bồi dưỡng kiến thức dân tộc đối với CBCCVC giai đoạn 2021-2025.
III. LĨNH VỰC THI ĐUA KHEN THƯỞNG
Trong năm 2020, đã tham mưu UBND tỉnh thực hiện tốt công tác quản lý Nhà nước về thi đua, khen thưởng, ban hành nhiều văn bản chỉ đạo, triển khai các phong trào thi đua yêu nước, thực hiện công tác khen thưởng như: ban hành Chỉ thị số 01/CT-UBND phát động phong trào thi đua yêu nước năm 2020 với mục tiêu thúc đẩy tăng trưởng kinh tế, bảo đảm an sinh xã hội; Chỉ thị số 02/CT-UBND phát động phong trào thi đua yêu nước chào mừng các ngày lễ lớn trong năm, Đại hội Đảng các cấp, Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Tây Ninh lần thứ XI.

Tỉnh đã chỉ đạo và tổ chức thành công Hội nghị Điển hình tiên tiến các cấp và Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh lần V (2020 - 2025) trong điều kiện phòng, chống dịch Covid-19 đảm bảo nội dung, thời gian theo chỉ đạo của Trung ương. Đã có 100 chỉ tiêu, công trình được các ngành, địa phương đăng ký với mục tiêu động viên các tập thể, cá nhân ra sức hăng hái thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh lần V và chào mừng Đại hội Đảng các cấp.

Bên cạnh đó, đã tham mưu Chủ tịch UBND tỉnh đã ban hành các văn bản chỉ đạo đẩy mạnh thực hiện các phong trào thi đua do Trung ương phát động như tham mưu ban hành Chỉ thị số 11/CT-UBND ngày 30/10/2020 về việc phát động phong trào thi đua "Tây Ninh chung sức xây dựng nông thôn mới" giai đoạn 2021 - 2025, ban hành Kế hoạch tổng kết phong trào thi đua "Tây Ninh chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau"; phát động các phong trào thi đua hướng vào những nhiệm vụ trọng tâm, tiêu biểu như Chỉ thị số 03/CT-UBND về việc phát động phong trào thi đua "Toàn dân tham gia phòng, chống dịch Covid-19" gắn với việc thực hiện các giải pháp cấp bách tháo gỡ khó khăn cho phát triển kinh tế, sản xuất kinh doanh, đảm bảo an sinh xã hội; Chị thị số 10/CT-UBND về việc phát động phong trào thi đua đẩy nhanh tiến độ giải ngân vốn đầu tư công trong những tháng còn lại của năm 2020; các Kế hoạch phát động nhiều phong trào thi đua trên địa bàn tỉnh. 

Xây dựng Kế hoạch phối hợp Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh về tổ chức thực hiện, phát sóng chuyên mục Thi đua ái quốc năm 2020; ban hành Chương trình tuyên truyền các phong trào thi đua yêu nước, các điển hình tiên tiến, mô hình mới năm 2020, tiếp tục phối hợp với Liên minh Hợp tác xã tỉnh, Liên đoàn Lao động tỉnh, Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh, Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh về phát hiện, bồi dưỡng, biểu dương và khen thưởng các điển hình tiên tiến.
Tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định số 44/2020/QĐ-UBND ngày 27/10/2020 về ban hành quy chế công tác thi đua, khen thưởng trên địa bàn tỉnh Tây Ninh (thay thế Quyết định số 35/2018/QĐ-UBND và Quyết định số 49/2019/QĐ-UBND).

Thẩm định hồ sơ khen thưởng theo đề nghị của các đơn vị; trình Chính phủ khen thưởng đúng quy định về thời gian và thành phần hồ sơ. Hướng dẫn các đơn vị, địa phương về nghiệp vụ thi đua, khen thưởng, về tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiên các cấp; phối hợp một số ngành xây dựng hướng dẫn khen thưởng liên ngành một số phong trào thi đua theo chuyên đề. 

Kết quả khen thưởng trong năm 2020: Tham mưu UBND tỉnh trình Trung ương tặng thưởng 01 Huy chương kháng chiến hạng nhất; truy tặng danh hiệu vinh dự Nhà nước “Bà mẹ Việt Nam anh hùng” cho 08 bà mẹ. Trình Trung ương 09 hồ sơ mức Huân chương các hạng (đã có quyết định khen thưởng 5 trường hợp); trình 8 Cờ Thi đua của Chính phủ (đã có quyết định tặng cờ 8 tập thể); trình 47 hồ sơ mức Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ (đã có quyết định khen thưởng 40 trường hợp).
Chủ tịch UBND tỉnh đã tặng 4.207 Bằng khen và công nhận 532 danh hiệu thi đua cho các tập thể, cá nhân đạt thành tích xuất sắc, trong đó: 1.372 Bằng khen theo công trạng, thành tích đạt được; 3.187 Bằng khen thành tích chuyên đề, đột xuất; 86 tập thể được tặng Cờ thi đua của UBND tỉnh; 166 tập thể được công nhận danh hiệu “Tập thể lao động xuất sắc”; 281 cá nhân được công nhận danh hiệu “Chiến sĩ thi đua tỉnh”.
Phòng Nội vụ huyện, thị xã, thành phố cũng đã tham mưu UBND huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện tốt các phong trào thi đua do UBND tỉnh phát động, nổi bật như phong trào thi đua “Tây Ninh chung sức xây dựng nông thôn mới”, phong trào thi đua “Tây Ninh chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”, phong trào thi đua "Toàn dân tham gia phòng, chống dịch Covid-19" tạo động lực mạnh mẽ trong thực hiện nhiệm vụ chính trị, góp phần hoàn thành tốt các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao của từng cơ quan, đơn vị.
IV. LĨNH VỰC VĂN THƯ LƯU TRỮ
Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành kế hoạch công tác văn thư, lưu trữ năm 2020 và triển khai đến các sở, ban, ngành, huyện, thành phố.
Tham mưu UBND tỉnh ban hành Đề án giải quyết tài liệu tồn đọng tại các sở, ban, ngành và UBND huyện, thị xã giai đoạn 1975-2016. Tổ chức kiểm tra, nghiệm thu tài liệu chỉnh lý của Sở Giao thông vận tải và UBND Thành phố Tây Ninh.

Tham mưu UBND tỉnh báo cáo Bộ Nội vụ về tổng kết Luật Lưu trữ. Báo cáo UBND tỉnh tình hình trao trả hồ sơ đi B thời kỳ 1959-1975. Phối hợp với Đài phát thanh và Truyền hình Tây Ninh, Báo Tây Ninh thông báo trao trả hồ sơ cán bộ đi B thời kỳ 1959-1975.
Hướng dẫn các cơ quan, địa phương triển khai thực hiện Nghị định số 30/2020/NĐ-CP ngày 05/3/2020 của Chính phủ về công tác văn thư; đồng thời phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông nâng cấp phần mềm quản lý văn bản (eGov) đáp ứng yêu cầu tại Nghị định số 30/2020/NĐ-CP.
Tổ chức khai thác và sử dụng tài liệu tại Trung tâm Lưu trữ lịch sử theo Thông tư 10/2014/TT-BNV ngày 01/10/2014 của Bộ Nội vụ.
V. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Mặt làm được
Sở Nội vụ đã tập trung chỉ đạo triển khai thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm của ngành, bảo đảm theo đúng chương trình, kế hoạch đề ra. Các văn bản của Bộ, ngành Trung ương và địa phương đều được triển khai đầy đủ, kịp thời đến các đơn vị trong ngành, giúp tham mưu thực hiện tốt lĩnh vực Nội vụ tại địa phương. 
Tập trung sắp xếp, tinh gọn cơ cấu tổ chức bên trong của các sở, ngành tỉnh theo hướng sáp nhập các phòng chuyên môn có quy mô nhỏ, biên chế ít, nhiệm vụ ít hoặc phân tán. Các đơn vị sự nghiệp công lập được sắp xếp tinh gọn, hợp lý, đảm bảo  nguyên tắc cùng nhóm nhiệm vụ chỉ có một tổ chức, đơn vị thực hiện và phải phù hợp với điều kiện của đơn vị, địa phương theo hướng tinh gọn, hiệu quả.
Các phong trào thi đua yêu nước từ tỉnh đến cơ sở không ngừng được đổi mới về nội dung, phương thức tổ chức và đạt hiệu quả thiết thực, trở thành động lực thúc đẩy và góp phần không nhỏ trong việc thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của các cấp, các ngành, địa phương. Chủ động phát hiện và nhân rộng những gương điển hình tiêu biểu, các mô hình hay trong mọi lĩnh vực để biểu dương khen thưởng.
2. Hạn chế, khó khăn, nguyên nhân
Bên cạnh những kết quả đạt được nêu trên, trong thực hiện nhiệm vụ công tác của ngành nội vụ vẫn còn một số khó khăn, hạn chế như:  

Hiện nay, Chính phủ đã ban hành nhiều Nghị định mới về vị trí việc làm và biên chế công chức, số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập. Tuy nhiên, hiện nay, các Bộ, ngành Trung ương chưa có văn bản hướng dẫn danh mục khung vị trí việc làm và định mức biên chế công chức, số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập, do đó việc triển khai xây dựng Đề án vị trí việc làm tại một số đơn vị sự nghiệp công lập còn khó khăn, vướng mắc.

Trung ương chưa quy định rõ về tiêu chí giao biên chế công chức, số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập vì hiện nay các Thông tư quy định về định mức biên chế của ngành giáo dục, ngành y tế vẫn có hiệu lực nhưng số biên chế được Trung ương giao thấp hơn định mức quy định. Mặt khác, số lượng biên chế công chức được giao giữa các tỉnh, thành phố khác nhau nhưng đều thực hiện tinh giản biên chế giai đoạn 2015-2021 là 10% nên sẽ khó khăn cho các đơn vị được giao biên chế ít. Chỉ tiêu tinh giản biên chế sự nghiệp (nhất là giáo dục và y tế) theo quy định của Trung ương chưa phù hợp với thực trạng tại địa phương; dẫn đến không đủ số lượng viên chức đáp ứng yêu cầu phục vụ lĩnh vực y tế và giáo dục của địa phương.
Một số bộ, ngành Trung ương vẫn chưa ban hành đầy đủ các văn bản hướng dẫn về cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp. Việc thực hiện cơ chế tự chủ, tự đảm bảo chi thường xuyên đối với các đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh còn gặp nhiều khó khăn, do nguồn thu thấp, nhất là đối với lĩnh vực giáo dục. 
Theo quy định tại khoản 1, Điều 36 Luật Cán bộ, công chức ngày 13/11/2008 và Điều 22 Luật Viên chức ngày 15/11/2020 thì đối tượng đăng ký dự tuyển công chức, viên chức không phân biệt người địa phương, người ngoài tỉnh (không có chế độ ưu tiên người địa phương hoặc giới hạn trong đăng ký tuyển dụng). Do đó, khi tuyển dụng viên chức rất nhiều thí sinh ngoài tỉnh tham gia dự tuyển và trúng tuyển vào các cơ quan, đơn vị thuộc tỉnh Tây Ninh. Tuy nhiên, đa số thí sinh có hộ khẩu thường trú ngoài tỉnh sau khi trúng tuyển chỉ làm việc tại tỉnh Tây Ninh trong thời gian ngắn, sau đó lại có nguyện vọng chuyển công tác về gần nhà. Điều này làm cho nguồn nhân lực tại một số cơ quan trong tỉnh không ổn định, nhất là đối với các ngành y tế, giáo dục. 

Việc ban hành các Thông tư quy định về tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp cho viên chức của một số ngành còn chậm hoặc văn bản của Bộ, ngành chủ quản hướng dẫn thăng hạng đối với viên chức một số ngành chưa ban hành nên viên chức một số ngành khi được đào tạo nâng cao trình độ xong nhưng chưa có cơ hội tham gia các kỳ thi hoặc xét thăng hạng, ảnh hưởng rất lớn đến chế độ, chính sách và cơ hội phát triển của viên chức.
Mặc dù tỉnh có ban hành chính sách thu hút nhân tài nhưng chưa thu hút được đối tượng sinh viên tốt nghiệp đại học loại xuất sắc, thủ khoa và Tiến sĩ về công tác tại tỉnh, do phần lớn các sinh viên sau khi tốt nghiệp đạt loại xuất sắc, thủ khoa đều lựa chọn làm việc tại các Thành phố lớn trên địa bàn cả nước.
Phong trào thi đua ở một số ngành, địa phương còn thiếu chiều sâu, chưa thực sự tạo động lực khuyến khích tập thể, cá nhân nỗ lực, phấn đấu. Một số ngành, địa phương chưa chủ động trong công tác phát hiện, bồi dưỡng, biểu dương, nhân rộng điển hình tiên tiến, người tốt việc tốt.
B. NHIỆM VỤ CÔNG TÁC TRỌNG TÂM NĂM 2021
I. CÔNG TÁC TỔ CHỨC BỘ MÁY, BIÊN CHẾ
1. Tiếp tục xây dựng và trình UBND tỉnh Đề án sắp xếp, kiện toàn tổ chức bộ máy các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh, UBND cấp huyện, các đơn vị sự nghiệp công lập theo Nghị quyết số 18-NQ/TW, Nghị quyết số 19-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá XII) giai đoạn 2021-2025.

2. Triển khai thực hiện các quy định theo Nghị định mới liên quan đến lĩnh vực nội vụ được ban hành trong năm 2020: Nghị định số 62/2020/NĐ-CP; Nghị định số 106/2020/NĐ-CP; Nghị định 107/2020/NĐ-CP, Nghị định 108/2020/NĐ-CP, Nghị định 115/2020/NĐ-CP, Nghị định 120/2020/NĐ-CP của Chính phủ; Nghị định 138/2020/NĐ-CP.
3. Tham mưu UBND tỉnh Quyết định giao số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập năm 2022; Quyết định giao chỉ tiêu biên chế công chức đối với các Sở, ban, ngành và Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố trực thuộc tỉnh năm 2022, Quyết định giao hợp đồng lao động theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP năm 2022.
II. CÔNG TÁC ĐÀO TẠO, QUẢN LÝ CÁN BỘ, CÔNG CHỨC, VIÊN CHỨC
1. Tham mưu UBND tỉnh: Quyết định sửa đổi, bổ sung Quyết định số 09/2018/QĐ-UBND ngày 18/4/2018 ban hành Quy định về phân cấp quản lý cán bộ, công chức, viên chức và người lao động thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh quản lý; Quyết định ban hành Quy định về tiêu chuẩn chức danh, điều kiện và quy trình bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, luân chuyển, điều động, biệt phái, từ chức, miễn nhiệm đối với cán bộ, công chức, viên chức giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý trực thuộc các sở, ban, ngành tỉnh và tương đương; Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố trên địa bàn tỉnh Tây Ninh (thay thế Quyết định số 10/2018/QĐ-UBND ngày 18/4/2018 của UBND tỉnh); trình HĐND tỉnh thông qua Nghị quyết về chính sách hỗ trợ đối với cán bộ, công chức được điều động, luân chuyển trên địa bàn tỉnh; 
2. Tích cực tham mưu UBND tỉnh đào tạo, bồi dưỡng kỹ năng cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức của tỉnh. Tập trung đào tạo, bồi dưỡng cho đội ngũ công chức lãnh đạo trước khi bổ nhiệm và bổ nhiệm lại theo Chỉ thị số 28/CT-TTg ngày 18/9/2018 của Thủ tướng Chính phủ về đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ cho đội ngũ cán bộ, công chức. Tham mưu UBND tỉnh ban hành và triển khai thực hiện Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Tây Ninh năm 2021; Kế hoạch đào tạo bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2021-2025, định hướng năm 2030; Quy định về chính sách đào tạo sau đại học và thu hút nhân tài (thay thế Quyết định số 27/2015/QĐ-UBND ngày 26/5/2015 ban hành Quy định về chính sách đào tạo sau đại học và thu hút nhân tài; Quyết định số 40/2017/QĐ-UBND ngày 30/11/2017 sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 27/2015/QĐ-UBND); Đề án phát triển và nâng cao chất lượng CBCCVC giai đoạn 2021 - 2026.

III. CÔNG TÁC XÂY DỰNG CHÍNH QUYỀN
1. Tiếp tục Hướng dẫn các địa phương trong tỉnh thực hiện sắp xếp lại những người hoạt động không chuyên trách theo Nghị quyết số 22/2019/NĐ-HĐND ngày 06/12/2019 của HĐND tỉnh Quy định chức danh, số lượng, mức phụ cấp và mức hỗ trợ đối với người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, phường, thị trấn và ở ấp, khu phố trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.

2. Tham mưu tổ chức bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.
3. Tăng cường kiểm tra công tác quản lý nhà nước về thanh niên, công tác dân chủ cơ sở và dân vận chính quyền.

IV. CÔNG TÁC THANH TRA
Tăng cường thanh tra chuyên ngành nội vụ, nhất là tập trung thanh tra công tác tuyển dụng, bổ nhiệm, điều động, số lượng cấp phó, ký hợp đồng lao động trong các cơ quan, tổ chức hành chính. Tăng cường kiểm tra công vụ tại các cơ quan, đơn vị trong tỉnh để nâng cao trách nhiệm, kỷ cương, kỷ luật hành chính và tinh thần phục vụ nhân dân của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức ở các cấp, các ngành trong tỉnh.
V. CÔNG TÁC TÔN GIÁO, DÂN TỘC
1. Tiếp tục phối hợp ngành chức năng và chính quyền địa phương trong công tác tôn giáo, dân tộc; hướng dẫn các tôn giáo tổ chức thành công các hoạt động tôn giáo có quy mô đông người; xem xét, giải quyết theo thẩm quyền và trình UBND tỉnh giải quyết nhu cầu cụ thể về tôn giáo, dân tộc theo đúng quy định pháp luật, nhất là phối hợp, lồng ghép tuyên truyền kết quả Nghị Quyết Đại hội Đảng các cấp và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII; giới thiệu các chức sắc, chức việc các tôn giáo và dân tộc ứng cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026; hướng dẫn Ban Trị sự Phật giáo cấp huyện tổ chức Đại hội nhiệm kỳ 2021-2026. 


2. Phối hợp UBND/Phòng Nội vụ các huyện, thị xã thành phố mở lớp bồi dưỡng, tập huấn công tác tôn giáo cho cán bộ, công chức làm công tác tôn giáo cấp huyện, xã; hội nghị phổ biến pháp luật cho chức sắc, chức việc, nhà tu hành, tín đồ tôn giáo và đại diện các cơ sở tín ngưỡng trên địa bàn tỉnh Tây Ninh; tập huấn, nâng cao năng lực cho cán bộ cơ sở thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo năm 2021.

3. Tăng cường công tác vận động trong tôn giáo, dân tộc: Xây dựng kế hoạch, tổ chức đi thăm, động viên, tặng quà tổ chức tôn giáo, chức sắc, chức việc tiêu biểu các tôn giáo, các già làng, người có uy tín trong đồng bào các dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh nhân dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu 2021, các ngày lễ, tết cổ truyền các dân tộc và lễ trọng trong tôn giáo và thăm viếng chức sắc tôn giáo, các già làng, người có úy tín khi ốm đau, bệnh tật, gia đình có hữu sự và thiên tai (nếu có).

4. Phối hợp ngành chức năng, chính quyền địa phương nắm chắc tình hình các tín ngưỡng, tôn giáo, dân tộc trên địa bàn tỉnh; rà soát, thống kê cơ sở tín ngưỡng, tôn giáo; hiện trạng đến nhà, đất có nguồn gốc tôn giáo để tham mưu UBND tỉnh giải quyết. 

5. Phối hợp Văn phòng HĐND và UBND các huyện, thị xã, thành phố rà soát, bổ sung danh sách người có uy tín theo Quyết định số 12/2018/QĐ-TTg ngày  06/3/2018 của Thủ tướng Chính phủ về tiêu chí lựa chọn, công nhận người có uy tín và chính sách đối với người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số; phối hợp trong việc cử tuyển học sinh dân tộc thiểu số theo đúng quy định; tổ chức tiếp đón Đoàn người có uy tín các tỉnh, thành đến tham quan, học tập kinh nghiệm tại Tây Ninh và tổ chức đoàn người có uy tín trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh tham quan, học tập kinh nghiệm lao động sản xuất tại các tỉnh miền Tây (khi tình hình dịch bệnh COVID-19 được kiểm soát). 

6. Tham mưu trình UBND tỉnh Đề án Đào tạo nghề, nâng cao đời sống cho người dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2021 – 2026 theo Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 - 2025.

VI. CÔNG TÁC THI ĐUA KHEN THƯỞNG

1. Tham mưu Chủ tịch UBND tỉnh ban hành Chỉ thị phát động phong trào thi đua yêu nước năm 2021 và giai đoạn 2021-2025; báo cáo tổng kết thực hiện giao ước thi đua, chấm điểm thi đua năm 2020 của tỉnh trong Cụm thi đua các tỉnh miền Đông Nam bộ; tổ chức Hội nghị tổng kết công tác thi đua khen thưởng năm 2020.
2. Tiếp tục hướng dẫn các đơn vị, địa phương thực hiện có hiệu quả phong trào thi đua “Tây Ninh chung sức xây dựng nông thôn mới” gắn với Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, phong trào thi đua “Tây Ninh chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”, phong trào thi đua “Đoàn kết, sáng tạo, nâng cao năng xuất, chất lượng, hiệu quả, hội nhập quốc tế”, phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức Tây Ninh thi đua thực hiện văn hóa công sở”.
3. Phối hợp các cơ quan, đơn vị xây dựng hướng dẫn khen thưởng liên ngành, tập trung khen thưởng các phong trào thi đua theo chuyên đề thực hiện nhiệm vụ chính trị của tỉnh, nổi bật như khen thưởng công tác bầu cử Quốc hội và HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.
4. Tiếp tục nâng cao chất lượng công tác khen thưởng, thực hiện công khai, dân chủ, kịp thời, bảo đảm chính xác, hiệu quả, phù hợp thành tích; chuyển trọng tâm khen thưởng cho các tập thể nhỏ, cá nhân là công nhân, nông dân, đoàn viên, hội viên, xã viên hợp tác xã, người lao động trực tiếp sản xuất, kinh doanh...

VII. CÔNG TÁC VĂN THƯ LƯU TRỮ
1. Tham mưu UBND tỉnh ban hành và triển khai thực hiện kế hoạch chỉnh lý tài liệu của các cơ quan, đơn vị theo Đề án giải quyết tài liệu tồn đọng đã được phê duyệt.

2. Trình UBND tỉnh Đề án số hóa tài liệu của các cơ quan, đơn vị.

3. Thực hiện chỉnh lý tài liệu của UBND tỉnh. Rà soát hồ sơ, tài liệu thuộc danh mục tài liệu hạn chế sử dụng Phông UBND tỉnh.
C. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Tổ chức triển khai các văn bản Luật, Nghị định, Thông tư của Trung ương và các văn bản chỉ đạo của địa phương đầy đủ, kịp thời. 

2. Chú trọng nâng cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu trong chỉ đạo, tổ chức thực hiện các nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị. 

3. Tham mưu UBND tỉnh tăng cường đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao chất lượng đội ngũ của các cơ quan, đơn vị, nhất là các đơn vị trong ngành nội vụ; quan tâm thực hiện công tác quy hoạch cán bộ, đáp ứng đầy đủ tiêu chuẩn cán bộ lãnh đạo, quản lý để bổ sung đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý theo đúng quy định
4. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra công vụ, kết hợp với việc đổi mới phương pháp kiểm tra nhằm vừa tăng cường kỷ cương, kỷ luật hành chính, nâng cao hiệu quả thời gian làm việc trong các cơ quan đơn vị, nâng cao đạo đức công vụ của cán bộ, công chức, vừa có sự đồng thuận cao từ phía các cơ quan, tổ chức và công chức được kiểm tra.

5. Tham mưu UBND tỉnh đẩy mạnh phong trào thi đua trong từng ngành, cơ quan, đơn vị, trong từng lĩnh vực, đặc biệt là trong ngành Nội vụ; nêu cao tinh thần, trách nhiệm của mỗi công chức, viên chức trong việc phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ được giao. 

6. Tập trung rà soát, xác định rõ tính cấp thiết và đảm bảo hoàn thành đúng tiến độ các văn bản, đề án đã đăng ký với Ủy ban nhân dân tỉnh thực hiện trong năm 2021.

7. Lãnh đạo các đơn vị trong ngành Nội vụ tiếp tục quan tâm hơn nữa đến việc đổi mới phương pháp tổ chức, chỉ đạo, điều hành trên các lĩnh vực được giao; phân công nhiệm vụ cụ thể đến từng vị trí công tác, từng cán bộ, công chức, viên chức; thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, giám sát tiến độ thực hiện nhiệm vụ, không để chậm, để sót việc, làm cơ sở để đánh giá, phân loại mức độ hoàn thành công việc của từng công chức, viên chức thuộc quyền quản lý. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan để tiết kiệm chi phí hành chính và giúp giải quyết công việc nhanh, hiệu quả.

8. Tăng cường hơn nữa mối quan hệ phối hợp với các cơ quan, đơn vị trong tỉnh và giữa các đơn vị trong ngành Nội vụ để xử lý công việc mang lại hiệu quả cao nhất.
9. Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền về tình hình thực hiện nhiệm vụ thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước của ngành Nội vụ, nhất là đối với các văn bản quy phạm pháp luật mới được ban hành thuộc lĩnh vực Nội vụ để cung cấp thông tin kịp thời và đưa các văn bản quy phạm vào cuộc sống.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ năm 2020 và phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm năm 2021 của ngành nội vụ./.
Nơi nhận:
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