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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH TÂY NINH

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 


	Số:          /BC-UBND
	                Tây Ninh, ngày        tháng        năm 2024


BÁO CÁO ĐÁNH GIÁ TÁC ĐỘNG CỦA CHÍNH SÁCH

(Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định nội dung chi, mức chi trong công tác đào tạo, bồi dưỡng đối với người không hưởng lương, phụ cấp từ ngân sách nhà nước; người trực tiếp tham gia hoạt động ở ấp, khu phố được cấp có thẩm quyền cử tham gia đào tạo lý luận chính trị, bồi dưỡng nghiệp vụ trên địa bàn tỉnh Tây Ninh)

I. XÁC ĐỊNH VẤN ĐỀ BẤT CẬP TỔNG QUAN 

1. Bối cảnh xây dựng chính sách
Hiện nay, đối tượng người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở ấp, khu phố khi được cử đi đào tạo, bồi dưỡng được hưởng chế độ theo Nghị quyết số 67/2023/NQ-HĐND ngày 08/12/2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định một số nội dung chi, mức chi cho công tác tổ chức đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Tây Ninh. Riêng người trực tiếp tham gia hoạt động ở ấp, khu phố chưa có quy định hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng.
Căn cứ khoản 1 Điều 35 Nghị định số 33/2023/NĐ-CP ngày 10 tháng 6 năm 2023 của Chính phủ quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố: “1. Người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố và người trực tiếp tham gia hoạt động ở thôn, tổ dân phố được đào tạo, bồi dưỡng kiến thức phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ hiện đang đảm nhiệm; khi được cử đi đào tạo, bồi dưỡng thì được hưởng chế độ theo quy định của pháp luật” và tình hình thực tế của địa phương, cần thiết phải ban hành Nghị quyết Quy định nội dung chi, mức chi trong công tác đào tạo, bồi dưỡng đối với người không hưởng lương, phụ cấp từ ngân sách nhà nước; người trực tiếp tham gia hoạt động ở ấp, khu phố được cấp có thẩm quyền cử tham gia đào tạo lý luận chính trị, bồi dưỡng nghiệp vụ trên địa bàn tỉnh Tây Ninh để các đối tượng là cán bộ, đoàn viên, hội viên các tổ chức đoàn thể ở ấp, khu phố và người trực tiếp tham gia hoạt động ở ấp, khu phố được cấp có thẩm quyền cử tham gia đào tạo, bồi dưỡng có chế độ hỗ trợ.
2. Mục tiêu xây dựng chính sách
Để hỗ trợ một phần chi phí đào tạo, bồi dưỡng đối với người không hưởng lương, phụ cấp từ ngân sách nhà nước; người trực tiếp tham gia hoạt động ở ấp, khu phố được cấp có thẩm quyền cử tham gia đào tạo lý luận chính trị, bồi dưỡng nghiệp vụ trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.
II. ĐÁNH GIÁ TÁC ĐỘNG CỦA CHÍNH SÁCH
1. Xác định vấn đề bất cập


Theo khoản 1 Điều 35 Nghị định số 33/2023/NĐ-CP ngày 10 tháng 6 năm 2023 của Chính phủ quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố: “1. Người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố và người trực tiếp tham gia hoạt động ở thôn, tổ dân phố được đào tạo, bồi dưỡng kiến thức phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ hiện đang đảm nhiệm; khi được cử đi đào tạo, bồi dưỡng thì được hưởng chế độ theo quy định của pháp luật”. Tuy nhiên, hiện nay người trực tiếp tham gia hoạt động ở ấp, khu phố chưa có quy định hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng.
2. Mục tiêu giải quyết vấn đề

Quy định cụ thể nội dung chi, mức chi trong công tác đào tạo, bồi dưỡng đối với người không hưởng lương, phụ cấp từ ngân sách nhà nước; người trực tiếp tham gia hoạt động ở ấp, khu phố được cấp có thẩm quyền cử tham gia đào tạo lý luận chính trị, bồi dưỡng nghiệp vụ trên địa bàn tỉnh.

 3. Các giải pháp đề xuất để giải quyết vấn đề 

 a) Giải pháp 1: Không ban hành chính sách hỗ trợ.

 b) Giải pháp 2: Quy định nội dung chi, mức chi trong công tác đào tạo, bồi dưỡng đối với người không hưởng lương, phụ cấp từ ngân sách nhà nước; người trực tiếp tham gia hoạt động ở ấp, khu phố được cấp có thẩm quyền cử tham gia đào tạo lý luận chính trị, bồi dưỡng nghiệp vụ trên địa bàn tỉnh.

4. Đánh giá tác động của các giải pháp đối với đối tượng chịu sự tác động trực tiếp của chính sách và các đối tượng khác có liên quan

4.1. Giải pháp 1

Không ban hành chính sách thì vấn đề tồn tại, bất cập như đã nêu trên sẽ không được giải quyết.

4.2. Giải pháp 2

a) Tác động tích cực: Thực hiện chính sách này sẽ hỗ trợ một phần chi phí đào tạo, bồi dưỡng đối với người không hưởng lương, phụ cấp từ ngân sách nhà nước; người trực tiếp tham gia hoạt động ở ấp, khu phố được cấp có thẩm quyền cử tham gia đào tạo lý luận chính trị, bồi dưỡng nghiệp vụ trên địa bàn tỉnh.
b) Tác động tiêu cực: Không có.

c) Tác động về giới: Chính sách này không phân biệt về quyền, nghĩa vụ và lợi ích giữa các giới.
d) Tác động về thủ tục hành chính: Không làm phát sinh thêm thủ tục hành chính mới.

đ) Tác động đối với hệ thống pháp luật: Đảm bảo được tính hợp hiến, hợp pháp theo quy định, không làm ảnh hưởng đến hệ thống văn bản quy phạm pháp luật hiện nay.

5. Kiến nghị giải pháp lựa chọn


Đề nghị lựa chọn giải pháp 2. Quy định nội dung chi, mức chi trong công tác đào tạo, bồi dưỡng đối với người không hưởng lương, phụ cấp từ ngân sách nhà nước; người trực tiếp tham gia hoạt động ở ấp, khu phố được cấp có thẩm quyền cử tham gia đào tạo lý luận chính trị, bồi dưỡng nghiệp vụ trên địa bàn tỉnh.

Cơ quan có thẩm quyền ban hành chính sách: Hội đồng nhân dân tỉnh.

III. LẤY Ý KIẾN 
Sở Nội vụ sẽ tham mưu Uỷ ban nhân dân tỉnh lấy ý kiến Bộ Nội vụ, Bộ Tài chính, Bộ Tư pháp, Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội về chủ trương và dự thảo Nghị quyết có biện pháp đặc thù. Sau khi tổng hợp ý kiến các Bộ, Sở Nội vụ đã hoàn chỉnh dự thảo Nghị quyết. Đồng thời, lấy ý kiến Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, các sở, ban, ngành và tương đương, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố và các cơ quan, đơn vị có liên quan có ý kiến góp ý đối với chính sách này. Ngoài ra, dự thảo Nghị quyết được lấy ý kiến rộng rãi của nhân dân trên Cổng thông tin điện tử tỉnh.

IV. GIÁM SÁT VÀ ĐÁNH GIÁ
1. Cơ quan chịu trách nhiệm tổ chức thi hành Nghị quyết: UBND tỉnh, Sở Nội vụ, các Sở, ban ngành tỉnh và UBND cấp huyện.

2. Cơ quan giám sát, đánh giá việc thực hiện chính sách: Thường trực HĐND tỉnh, các Ban HĐND tỉnh, Tổ đại biểu và đại biểu HĐND tỉnh, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh.

Trên đây là báo cáo đánh giá tác động của dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định nội dung chi, mức chi trong công tác đào tạo, bồi dưỡng đối với người không hưởng lương, phụ cấp từ ngân sách nhà nước; người trực tiếp tham gia hoạt động ở ấp, khu phố được cấp có thẩm quyền cử tham gia đào tạo lý luận chính trị, bồi dưỡng nghiệp vụ trên địa bàn tỉnh Tây Ninh./.
	Nơi nhận:                                                                                         

- Bộ Nội vụ;                                                                                   
- Thường trực Tỉnh ủy;

- TT Hội đồng nhân dân tỉnh;

- Các Ban HĐND tỉnh;

- UBND tỉnh;

- UBMTTQ VN tỉnh;

- Sở Tư pháp;

- Sở Nội vụ;

- LĐVP, PNC;

- Lưu : VP UBND tỉnh.
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