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BÁO CÁO THAM LUẬN CỦA
PHÒNG LAO ĐỘNG – THƯƠNG BINH VÀ XÃ HỘI HUYỆN TÂN BIÊN

“Phong trào thi đua “Tân Biên chung tay vì người nghèo
 – Không để ai bị bỏ lại phía sau”

I. THÔNG TIN CHUNG
Cơ quan đơn vị: Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội huyện Tân Biên.
Địa chỉ: Số 99 Nguyễn Chí Thanh, Khu phố 7 thị trấn Tân Biên, huyện Tân Biên, tỉnh Tây Ninh.
Số điện thoại: 02763874213.
Phòng Lao động-Thương binh và Xã hội là cơ quan hành chính chịu sự lãnh đạo trực tiếp của Ủy ban nhân dân huyện; Là cơ quan tham mưu giúp việc cho UBND huyện về công tác lao động - việc làm, dạy nghề cho lao động nông thôn, chính sách người có công với cách mạng, công tác an sinh xã hội, và một số nhiệm vụ chuyên môn được giao. 
Tổng số biên chế được giao là 07; biên chế hiện có tại cơ quan là 06.
	II. THÀNH TÍCH ĐẠT ĐƯỢC:
Trong những năm gần đây cả nước đã phát động phong trào thi đua “Cả nước chung tay vì người nghèo – Không để ai bị bỏ lại phía sau”, hưởng ứng phong trào thi đua, UBND tỉnh đã ban hành Kế hoạch “Tây Ninh chung tay vì người nghèo – Không để ai bị bỏ lại phía sau”, UBND huyện Tân Biên đã ban hành Kế hoạch “Tân Biên chung tay vì người nghèo – Không để ai bị bỏ lại phía sau” trong đó đã phân công nhiệm vụ các cơ quan, đơn vị huyện cùng phối hợp với Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, các tổ chức chính trị xã hội, các mạnh thường quân thường xuyên thực hiện công tác chăm lo hỗ trợ, giúp đỡ cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn trong cuộc sống được cải thiện rõ rệt. 
Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội là cơ quan tham mưu UBND huyện công tác giảm nghèo, bảo trợ xã hội, an sinh xã hội … Phòng đã tham  mưu UBND huyện ban hành Kế hoạch số 110/KH-UBND ngày 28/6/2021 về Phát động Phong trào thi đua “Tân Biên chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau” giai đoạn 2021 – 2025.
- Kế hoạch số 93/KH-UBND ngày 20/5/2021 về thực hiện công tác giảm nghèo và an sinh xã hội bền vững năm 2021 trên địa bàn huyện Tân Biên.
- Kế hoạch số 167/KH-UBND ngày 15/9/2022 về thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2022 trên địa bàn huyện Tân Biên.
- Kế hoạch số 115/KH-UBND ngày 25/4/2023 về thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2023 trên địa bàn huyện Tân Biên.
- Kế hoạch số 113/KH-UBND ngày 25/4/2023 về truyền thông và giảm nghèo về thông tin và giám sát, đánh giá thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2023 trên địa bàn huyện Tân Biên. 
Các kế hoạch điều tra, rà soát hộ nghèo hàng năm cũng được ban hành kịp thời như:
- Kế hoạch số 169/KH-UBND ngày 18/10/2021 về rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2021 và tổng rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo giai đoạn 2022-2025; xác định hộ làm nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp có mức sống trung bình giai đoạn 2022-2025 trên địa bàn huyện Tân Biên.       
- Kế hoạch số 173/KH-UBND ngày 30/9/2022 về rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo trên địa bàn huyện Tân Biên năm 2022.
- Kế hoạch số 30/KH-UBND ngày 02/02/2023 của Ủy ban nhân dân huyện về việc rà soát hộ nghèo theo chuẩn của tỉnh Tây Ninh.
Ngoài ra, Ủy ban nhân dân huyện triển khai Quyết định số 641/QĐ-UBND ngày 22/3/2021 của UBND tỉnh về việc phê duyệt kết quả rà soát hộ không có khản năng thoát nghèo trên địa bàn tỉnh Tây Ninh (hưởng chính sách hỗ trợ năm 2021), Kế hoạch số 1296/KH-UBND ngày 29/4/2021 về thực hiện công tác giảm nghèo và an sinh xã hội bền vững năm 2021 trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.
Phối hợp với các cơ quan đơn vị huyện, UBND các xã, thị trấn, Ủy ban Mặt trận tổ quốc và các tổ chức chính trị xã hội tuyên truyền cho cán bộ công chức, nhân dân hiểu được công tác giảm nghèo bền vững và công tác an sinh xã hội, công tác rà soát hộ nghèo năm 2022 trên địa bàn huyện; đồng thời phát động và hưởng ứng phong trào thi đua “Tân Biên chung tay vì người nghèo – không để ai bị bỏ lại phía sau” giai đoạn 2021 -2025 với 117 cuộc/3.753 lượt người tham dự, tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh cơ sở được 658 phút, ngoài ra còn tổ chức tuyên truyền trên các trang mạng xã hội như Zalo, Facebook.
[bookmark: _GoBack]Bên cạnh đó, phối hợp với Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và các tổ chức chính trị xã hội, UBND các xã, thị trấn vận động quà hỗ trợ cho hộ nghèo hộ có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn huyện với 12.293 phần quà/5.154.000.000 đồng; vận động các doanh nghiệp trên địa bàn huyện hỗ trợ cho 3.498 người lao động có hoàn cảnh khó khăn với số tiền 1.247.380.000 đồng.
Tiếp nhận và cấp phát 98.670 kg gạo từ nguồn dự trữ quốc gia hỗ trợ cho nhân dân thiếu đói trong dịp Tết Nguyên đán Nhâm Dần; Chi hỗ trợ tiền tết cho 375 hộ nghèo, hộ cận nghèo với số tiền 310.400.000 đồng.
Phối hợp với Hội nạn nhân chất độc da cam huyện cùng các chi hội xã vận động và tặng quà Tết cho 934 nạn nhân/400.250.000 đồng. Phối hợp với Sở Lao động – Thương binh và xã hội tỉnh thăm tặng quà cho 50 trẻ em có hoàn cảnh khó khăn với kinh phí là 25.000.000 đồng. Tổ chức thăm tặng quà 100 trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn với số tiền là: 30.000.000 đồng.
Ngoài ra, Phòng còn mưu UBND huyện đưa 31 hộ dân có hoàn cảnh khó khăn lên khu dân cư biên giới Chàng Riệc mỗi hộ được cấp 01 căn nhà ở cấp 4 và 1.000 m2 đất ở, 01 ha đất sản xuất; cấp đất sản xuất cho 40 hộ dân có hoàn cảnh khó khăn mỗi hộ được cấp 5.000 m2 đất sản xuất,… và tham mưu UBND ban hành tiêu chí rà soát đối tượng đủ điều kiện bố trí vào khu dân cư Chàng Riệc trên địa bàn huyện Tân Biên.
Nhờ sự quan tâm, phối hợp từ các cấp, các ngành, các tổ chức chính trị xã hội và UBMTTQ nên người nghèo, người có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn huyện đã được hỗ trợ kịp thời, vượt qua được khó khăn, ổn định cuộc sống vương lên thoát nghèo.
Trên đây là Báo cáo tham luận của Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội huyện Tân Biên trong phong trào thi đua “Tân Biên chung tay vì người nghèo không để ai bị bỏ lại phía sau”.

	
					
