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BÁO CÁO THAM LUẬN CỦA
PHÒNG LAO ĐỘNG – THƯƠNG BINH VÀ XÃ HỘI 
THỊ XÃ TRẢNG BÀNG

“Công tác giảm nghèo, tạo việc làm phát triển kinh tế xã hội 
trên địa bàn thị xã Trảng Bàng”

 Kính thưa:
                -  Quý vị đại biểu.
                               - Kính thưa toàn thể hội nghị.
Được sự cho phép của Ban tổ chức hội nghị, tôi thay mặt Phòng Lao động- Thương binh và Xã hội thị xã Trảng Bàng báo cáo tham luận về công tác giảm nghèo, tạo việc làm phát triển kinh tế xã hội trên địa bàn thị xã Trảng Bàng.
Kính thưa toàn thể hội nghị!
Trong 6 tháng đầu năm thực hiện sự chỉ đạo của Thị ủy- UBND thị xã Trảng Bàng và sự hướng dẫn của ngành dọc cấp trên. Ban lãnh đạo Phòng  LĐ-TB&XH  Lãnh đạo, chỉ đạo điều hành thực hiện nhiệm vụ chuyên môn về công tác lao động- Thương binh & xã hội trên địa bàn thị xã nhằm góp phần phát triển kinh tế- xã hội đạt chỉ tiêu Nghị quyết đề ra, nhất là công tác giảm nghèo tạo việc làm cho người lao động.
1. Công tác Lao động- việc làm, đào tạo nghề: 
- Lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tốt chỉ tiêu tạo việc làm tăng thêm trong 6 tháng đầu năm 2023; số lao động việc làm tăng thêm  1.832 /3.200 lao động, đạt tỷ lệ 57,25 % so với Kế hoạch. 
- Chỉ đạo giải quyết tốt các vụ tranh chấp lao động tập thể,  cá nhân trong trong 6 tháng đầu năm triển khai xây dựng kế hoạch kiểm tra tình hình thực thi pháp luật lao động các doanh nghiệp trên địa bàn thị xã.
- Chỉ đạo triển khai thực hiện công tác khai giảng lớp đào tạo nghề cho lao động nông thôn được 8 lớp với 225 học viên; kịp thời và giải quyết tốt các vấn đề phát sinh trong công tác đào tạo nghề cho lao động nông trên địa bàn.
-Về tình hình lao động:
+ Tổ chức thực hiện nhập liệu Cung- Cầu lao động năm 2022.
+ Tổ chức Lễ hưởng ứng tháng hành động VSATLĐ tháng công nhân năm 2023 với hơn 300 người tham dự
2. Về công tác chăm lo đời sống, giải quyết chính sách cho người có công với cách mạng:
- Đảm bảo thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ cho đối tượng chính sách người có công với cách mạng trên địa bàn thị xã. Chăm lo tốt đời sống đối tượng chính sách thông qua các phong trào “đền ơn đáp nghĩa”. Kết hợp Ban chỉ huy quân sự tìm kiếm, quy tập hài cốt liệt sĩ về nghĩa trang liệt sĩ thị xã.
- Lãnh đạo chi trả trợ cấp hàng tháng kịp thời cho các đối tượng chính sách, Bảo trợ xã hội. 
 + Quản lý và chi trả trợ cấp đến tháng 6/2023 cho trên 2.000 đối tượng chính sách với số tiền trên 3 tỷ đồng. 
+ Công tác bảo trợ xã hội thực hiện chi trả trợ cấp đến tháng 06/2023 cho trên 6.500 đối tượng. Chi trả trợ cấp xã hội thường xuyên số tiền trên 3 tỷ đồng. 
Kính thưa toàn thể hội nghị! 
Đặc biệt quan tâm là về công tác giảm nghèo, giải quyết việc làm. Đến cuối năm 2022 qua rà soát hộ nghèo trên địa bàn thị xã Trảng Bàng còn 265 hộ, đạt tỷ lệ 0,61%, giảm 210 hộ, giảm 0,49%. 
 Trong những năm qua nhờ sự lãnh đạo, chỉ đạo của Thị ủy, UBND và ngành cấp trên; sự quan tâm của các cơ quan, doanh nghiệp đã hỗ trợ tạo điều kiện giúp cho hộ có công ăn việc làm để ổn định cuộc sống vươn lên thoát nghèo. 
Ngoài ra đã tham mưu UBND đề ra các giải pháp cho các xã phường, phân công các ban, ngành đoàn thể trực tiếp hướng dẫn giúp đở bằng mọi hình thức để vươn lên thoát nghèo như: hỗ trợ vốn, giống, ngày công lao động cho hộ nghèo, ....
  Kính thưa toàn thể hội nghị!
Trong những năm qua Ngân hàng Chính sách xã hội đã cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo còn khó khăn, vay vốn để sản xuất, kinh doanh. 
- Nhờ chính sách tín dụng ưu đãi mà trong những năm qua, đa số người nghèo đều có vốn để đầu tư sản xuất kinh doanh, người nghèo mạnh dạn hơn trong việc vay vốn, ý thức trách nhiệm cũng như kinh nghiệm sử dụng vốn vay được nâng lên. Đây chính là yếu tố quan trọng mang lại kết quả giảm nghèo nhanh, bền vững. Hoạt động cho vay vốn đối với các hộ nghèo, đã nhận được sự quan tâm chỉ đạo thường xuyên của các cấp ủy đảng, chính quyền, sự phối hợp của các tổ chức chính trị- xã hội. Hầu hết đối tượng hộ nghèo thuộc đối tượng thụ hưởng chính sách đều được tiếp cận trực tiếp với chính sách. Việc cung ứng vốn cho nhu cầu vay của các hộ nghèo trên địa bàn thị xã được đáp ứng đủ và kịp thời. Nhất là chính sách hỗ trợ nhà ở cho hộ nghèo, hỗ trợ vốn vay, đào tạo nghề, giải quyết việc làm cho người lao động, Đây là chính sách lớn của Đảng, Nhà nước, nhằm hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng các mô hình giảm nghèo; trong thời gian qua hỗ trợ dạy nghề tạo việc làm đã giải quyết cho người lao động có thu nhập, đầu ra của các lớp dạy nghề đều được ngành chuyên môn quản lý chặc, người nghèo được hỗ trợ dạy nghề tạo việc làm tại chỗ hoặc việc làm trong các, doanh nghiệp, việc giải quyết việc làm trong thời gian qua hàng năm đều đạt và vượt chỉ tiêu; nhìn chung hộ nghèo được vay vốn sử dụng đúng mục đích, có hiệu quả, góp phần giảm tỷ lệ hộ nghèo.
Trên đây là báo cáo tham luận về công tác giảm nghèo, tạo việc làm của phòng Lao động- Thương binh và Xã hội thị xã Trảng Bàng.
 Cuối cùng kính chúc quý đại biểu nhiều niềm vui, hạnh phúc, thành công trong công tác, chúc hội nghị thành công.
Xin chân thành cảm ơn quý đại biểu đã lắng nghe.
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