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Kính thưa: các đồng chí dự Hội nghị.
Được sự cho phép của Ban tổ chức hội nghị, Phòng Dạy nghề, Lao động việc làm và An toàn lao động xin báo cáo kết quả tham mưu trên lĩnh vực phụ trách cụ thể như sau:
Về lĩnh vực giáo dục nghề nghiệp: Tham mưu HĐND và UBND ban hành các văn bản: Nghị quyết số 72/NQ-HĐND ngày 31/3/2023 của HĐND Ban hành danh mục dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước thuộc lĩnh vực Lao động – Thương binh và xã hội trên địa bàn tỉnh Tây Ninh. Kế hoạch số 501/KH-UBND ngày 27/02/2023 của UBND tỉnh hỗ trợ đào tạo nghề đối với lao động đang làm việc trong doanh nghiệp nhỏ và vừa tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2023-2025 và năm 2023. Kế hoạch số 1003/KH-UBND ngày 07/4/2023 của UBND tỉnh về triển khai thực hiện Chương trình chuyển đổi số trong giáo dục nghề nghiệp trên địa bàn tỉnh Tây Ninh đến năm 2025, định hướng đến năm 2030. Quyết định số 1184/QĐ-UBND ngày 30/5/2023 của UBND tỉnh Ban hành kế hoạch đào tạo nghề và giải quyết việc làm cho lao động nông thôn trên địa bàn tỉnh Tây Ninh năm 2023. Quyết định số 1395/QĐ-UBND ngày 05/7/2023 của UBND tỉnh ban hành đơn giá dịch vụ đào tạo 20 nghề trình độ sơ cấp áp dụng trong lĩnh vực GDNN trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.
 6 tháng đầu năm 2023 tuyển sinh được 2.877, trong đó, trung cấp 35; sơ cấp 2.842. Số học sinh, sinh viên tốt nghiệp 6 tháng đầu năm : 2.270 người; trong đó trung cấp: 139; sơ cấp: 2.131. Lưu lượng đang đào tạo: 5.578 người (Cao đẳng: 749 người, Trung cấp: 2.981 người, Sơ cấp: 1.848 người, Đào tạo thường xuyên: 0).
Về lĩnh vực việc làm: Tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch hỗ trợ, phát triển thị trường lao động, giải quyết việc làm cho người lao động trên địa bàn tỉnh Tây Ninh năm 2023; Xây dựng và triển khai kế hoạch điều tra, cập nhật cung cầu lao động- nhập liệu dữ liệu cung – cầu lao động năm 2023; Thực hiện công tác tư vấn – giới thiệu việc làm cho 10.695 người; Tư vấn và ra quyết định hỗ trợ học nghề cho 77 người với số tiền 552.000.000 đồng; Hướng dẫn và thực hiện chính sách bảo hiểm thất nghiệp cho 8.431 người nộp hồ sơ đề nghị hưởng trợ cấp thất nghiệp; Ban hành quyết định hưởng trợ cấp thất nghiệp hàng tháng cho 7.446 người với tổng số tiền 159.326.490.852 đồng.
Quản lý lao động nước ngoài: 6 tháng đầu năm 2023 có 292 Doanh nghiệp đăng ký nhu cầu sử dụng lao động, với nhu cầu tuyển dụng 1.338 người. Thực hiện chấp thuận nhu cầu sử dụng người lao động nước ngoài cho 1.680 lao động, trong đó cấp mới cho 1.410 lao động, cấp lại cho 120 lao động, gia hạn cho 150 lao động là người nước ngoài; Công tác xuất khẩu lao động: 6 tháng đầu năm 2023 có tất cả 42 người Việt Nam đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng lao động (Đài Loan: 09; Nhật Bản: 19; Hàn Quốc:13; Canada: 01).
Về lĩnh vực lao động, tiền lương: Ban hành văn bản hướng dẫn Hỗ trợ cho người lao động bị mất việc làm gặp khó khăn trong dịp tết Nguyên đán năm 2023; Trình UBND tỉnh về việc thành lập Hội đồng thẩm định chế độ tiền lương, xếp hạng doanh nghiệp đối với công ty trách nhiệm hữu hạn một thành viên do nhà nước nắm giữ 100% vốn điều lệ; Hướng dẫn và tổ chức thực hiện các quy định về việc đăng ký Nội qui lao động cho 22 doanh nghiệp; Hướng dẫn và tổ chức thực hiện các quy định về việc tiếp nhận thỏa ước lao động tập thể cho 25 doanh nghiệp
Về lĩnh vực an toàn, vệ sinh lao động: Tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức Tháng hành động về an toàn, vệ sinh lao động năm 2023; Triển khai thực hiện Kế hoạch tháng hành động ATVSLĐ năm 2023, Lễ phát động Tháng ATVSLĐ và Tháng Công nhân năm 2023; Hướng dẫn và triển khai công tác quản lý, kiểm tra chất lượng sản phẩm, hàng hóa đặc thù về an toàn lao động cho 05 lượt doanh nghiệp đăng ký kiểm tra nhà nước về chất lượng hàng hóa nhập khẩu với 828 hàng hóa, thiết bị nhập khẩu; Tiếp nhận tài liệu và xác nhận việc khai báo, sử dụng các loại máy, thiết bị vật tư có yêu cầu nghiêm ngặt về an toàn lao động cho 55 lượt cá nhân, doanh nghiệp về việc khai báo, sử dụng các loại máy, thiết bị vật tư có yêu cầu nghiêm ngặt về an toàn lao động với 1.753 hàng hóa, thiết bị.
Về lĩnh vực bảo hiểm xã hội: Tham mưu UBND tỉnh dự thảo Báo cáo Tình hình 05 năm thực hiện Nghị quyết số 28-NQ/TW, ngày 23/5/2018 Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành Trung ương khóa XII về cải cách chính sách bảo hiểm xã hội.
Kính thưa Hội nghị
Để nâng cao trong công tác quản lý lĩnh vực dạy giáo dục nghề nghiệp-lao động việc làm và an toàn lao động, Phòng Dạy nghề - LĐVL&ATLĐ tham mưu BGĐ Sở đề ra một số giải như sau:
Về lĩnh vực lao động việc làm và an toàn lao động: Hỗ trợ cho người lao động sớm quay lại thị trường lao động: Sở Lao động – Thương binh và Xã hội đã chủ động, phối hợp với Ban Quản lý Khu Kinh tế Tây Ninh, các sở, ngành, địa phương thường xuyên khảo sát tình hình cắt giảm, cho thôi việc nhiều lao động, tạm hoãn thực hiện hợp đồng lao động của các doanh nghiệp; hướng dẫn, giám sát, kiểm tra việc thực hiện các quy định của pháp luật lao động như: chấm dứt hợp đồng lao động, tạm hoãn thực hiện hợp đồng lao động, nghỉ việc không hưởng lương, xây dựng phương án sử dụng lao động, trợ cấp thôi việc, trợ cấp mất việc làm,... Đồng thời thường xuyên cập nhật, theo dõi tình hình lao động, việc làm, tiền lương, tiền thưởng; Tăng cường công tác tuyên truyền, cung cấp thông tin cho người lao động về chính sách giải quyết việc làm thông qua các phiên giao dịch việc làm, ngày hội việc làm, hội thảo việc làm tại Trung tâm Dịch vụ việc làm -GDNN, và tại các huyện, thị xã, thành phố; Nâng cao hiệu quả sử dụng nguồn Quỹ quốc gia về việc làm, tập trung vốn vào các dự án thu hút nhiều lao động; Triển khai thực hiện kịp thời Chương trình hỗ phát triển thị trường lao động đến năm 2030 ; Triển khai đầu tư dự án Sàn giao dịch việc làm điện tử từ nguồn vốn Chương trình mục tiêu Quốc gia Giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021 – 2025 kết hợp khai thác nguồn dữ liệu về cơ sở sữ liệu về dân cư từ Bộ Công an để có thực trạng thông tin về dự báo tình hình, nhu cầu việc làm trên địa bàn tình.
Về lĩnh vực giáo dục nghề nghiệp: Tiếp tục đầu tư cơ sở vật chất cho các trường trung cấp nghề, cao đẳng nghề nhằm đáp ứng yêu cầu nâng cao chất lượng đào tạo nghề; Phối hợp khảo sát nhu cầu thị trường đề xuất mở rộng bổ sung thêm mã ngành nghề đào tạo phù hợp với nhu cầu tuyển dụng của doanh nghiệp: ít nhất thêm 3 nghề trình độ cao đẳng, và 10 nghề trình độ trung cấp; Rà soát hoàn thiện quy hoạch mạng lưới cơ sở GDNN nhằm thực hiện tốt chính sách xã hội hoá để thu hút các nhà đầu tư, doanh nghiệp; Phát triển đồng bộ hạ tầng số bao gồm hạ tầng dữ liệu, hạ tầng kỹ thuật của các cơ quan quản lý nhà nước về giáo dục nghề nghiệp và các cơ sở giáo dục nghề nghiệp; Tăng cường liên kết, gắn kết giữa cơ sở giáo dục nghề nghiệp, doanh nghiệp, trung tâm dịch vụ việc làm, sàn giao dịch việc làm, hội chợ việc làm, trung tâm khởi nghiệp đổi mới sáng tạo để hỗ trợ người học tìm việc làm sau tốt nghiệp; gắn kết đào tạo với việc đưa lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng.
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Trên đây là tham luận của Phòng Dạy nghề-LĐVL&ATLĐ, thay mặt phòng chúc hội nghị thành công tốt đẹp. Xin trân trọng cảm ơn./.

