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	Tây Ninh, ngày        tháng    năm 2023


BÁO CÁO TÓM TẮT

Công tác Lao động, Người có công và Xã hội 6 tháng đầu năm 
và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2023

Trong 6 tháng đầu năm 2023 Ngành đã tập trung chỉ đạo thực hiện công tác chăm lo Tết Nguyên đán Quý Mão năm 2023 cho gia đình chính sách, người có công, hộ nghèo, đối tượng bảo trợ xã hội, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em con đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh; triển khai thực hiện các văn bản chỉ đạo của Bộ, của Tỉnh về lĩnh vực ngành quản lý đảm bảo theo tiến độ. Các đơn vị trực thuộc Sở tích cực xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện theo chức năng nhiệm vụ được giao.
I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN 6 THÁNG ĐẦU NĂM
1. Công tác Lao động – Việc làm – Đào tạo nghề
- Trình HĐND tỉnh ban hành: (1)
+ Nghị quyết quy định danh mục dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước thuộc lĩnh vực thuộc lĩnh vực lao động – thương binh và xã hội trên địa bàn tỉnh Tây Ninh. 
- Tham mưu UBND tỉnh: (7)
+ Kế hoạch hỗ trợ, phát triển thị trường lao động, giải quyết việc làm cho người lao động trên địa bàn tỉnh Tây Ninh năm 2023.
+ Kế hoạch hỗ trợ đào tạo nghề đối với lao động đang làm việc trong doanh nghiệp nhỏ và vừa tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2023-2025 và năm 2023.
+ Kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình chuyển đổi số trong giáo dục nghề nghiệp trên địa bàn tỉnh Tây Ninh đến năm 2025, định hướng đến năm 2030.
+ Kế hoạch đào tạo nghề và giải quyết việc làm cho lao động nông thôn trên địa tỉnh Tây Ninh năm 2023.
+ Danh mục nghề đào tạo, mức chi phí hỗ trợ đào tạo trình độ sơ cấp, đào tạo dưới 03 tháng trên địa bàn tỉnh Tây Ninh. 
+ Đơn giá dịch vụ đào tạo 20 nghề trình độ sơ cấp áp dụng trong lĩnh vực giáo dục nghề nghiệp.
Trình UBND tỉnh: dự thảo Đề án đẩy mạnh phát triển GDNN trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2023-2025, định hướng đến năm 2030.
- Trong 6 tháng, thực hiện
+ Công tác tư vấn – giới thiệu việc làm cho 10.695 người; ra quyết định hỗ trợ học nghề cho 77 người với số tiền 552 triệu đồng.
+ Ban hành quyết định hưởng trợ cấp thất nghiệp hàng tháng cho 7.446 người với tổng số tiền 159.326 triệu đồng.

+ Có 292 doanh nghiệp đăng ký, với nhu cầu tuyển dụng lao động 1.338 người.

+ Tiếp nhận và cấp giấy phép lao động cho 1.680 lao động là người nước ngoài làm việc tại tỉnh và có 10 doanh nghiệp đăng ký làm thêm giờ.
+ Có 42 người lao động Việt Nam đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng lao động.
+ Về đình công, lãn công: xảy ra 02 vụ đình công, ngừng việc tập thể tại 02 công ty với 325 lao động tham gia (giảm 04 vụ so với cùng kỳ). 
+ Tình hình tai nạn lao động chết người: xảy ra 07 vụ, 07 người chết (tăng 03 vụ và tăng 03 người chết so cùng kỳ).
- Các cơ sở Giáo dục nghề nghiệp:  
+ Tuyển sinh được 2.877 người (Cao đẳng: 0 người, Trung cấp: 35 người, Sơ cấp: 2.842 người, Đào tạo thường xuyên: 0). 
+ Số học sinh, sinh viên tốt nghiệp trong 6 tháng: 2.270 người (Cao đẳng 0, Trung cấp 139 người, Sơ cấp 2.131 người, Đào tạo thường xuyên: 0). 
+ Lưu lượng đang đào tạo: 5.578 người (Cao đẳng: 749 người, Trung cấp: 2.981 người, Sơ cấp: 1.848 người, Đào tạo thường xuyên: 0).
2. Về chính sách ưu đãi người có công với cách mạng
Tham mưu UBND tỉnh: 
- Phương án chi tiết di dời Nghĩa trang liệt sĩ Thông tin - Giao bưu R vào bên trong Nghĩa trang liệt sĩ Đồi 82 - Tây Ninh và kế hoạch trao đổi với thân nhân liệt sĩ, Bộ Thông tin và Truyền thông về phương án di dời.
- Trong 6 tháng, thực hiện
+ Tổ chức viếng NTLS nhân dịp Lễ, Tết. Tặng quà cho các đối tượng chính sách người có công nhân dịp tết Nguyên Đán năm 2023: 65.452 phần, tổng số tiền: 38.441,896 triệu đồng. 
+ Phối hợp tổ chức Lễ truy tặng Danh hiệu “Bà mẹ Việt Nam anh hùng” cho 01 mẹ.
+ Tổ chức lễ viếng, lễ Truy điệu và an táng hài cốt liệt sĩ quân tình nguện Việt Nam hy sinh tại Campuchia.
+ Trao tặng 03 sổ tiết kiệm trị giá 30 triệu đồng cho 03 hộ chính sách người có công.
+ Tặng quà cho 30 gia đình chính sách tiêu biểu nhân Hội nghị Văn phòng khu vực miền Đông Nam Bộ lần thứ IX năm 2023 tại tỉnh Tây Ninh trị giá 60 triệu đồng.
+ Chi trả trợ cấp kịp thời hàng tháng cho 7.939 đối tượng người có công, với số tiền 85.225 triệu đồng. 
+ Chi trả trợ cấp một lần cho 453 lượt đối tượng chính sách với số tiền 4.031 triệu đồng. 
+ Thực hiện mua BHYT cho 181.894 đối tượng. 
3. Về lĩnh vực xã hội
- Tham mưu UBND, HĐND tỉnh ban hành: 
+ Quyết định Quy định về cơ chế quay vòng một phần vốn hỗ trợ để luân chuyển trong cộng đồng theo từng dự án hỗ trợ phát triển sản xuất cộng đồng thuộc Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững trên địa bàn tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2023 – 2025.
+ Nghị quyết Quy định về mức hỗ trợ thực hiện dự án đa dạng hóa sinh kế, phát triển mô hình giảm nghèo và phát triển sản xuất trong lĩnh vực nông nghiệp thuộc Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững trên địa bàn tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2023 – 2025.
+ Kế hoạch về truyền thông và giảm nghèo về thông tin và giám sát, đánh giá thực hiện Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững năm 2023 trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.
+ Kế hoạch về thực hiện Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững năm 2023 trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.
+ Quyết định phê duyệt kết quả rà soát hộ nghèo không khả năng thoát nghèo trên địa bàn tỉnh Tây Ninh (hưởng chính sách hỗ trợ năm 2023), là 615 hộ, với 766 người.
+ Quyết định phê duyệt kết quả rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2022 trên địa bàn tỉnh Tây Ninh, theo đó: Tổng số hộ nghèo và cận nghèo đa chiều: 3.499 hộ, tỷ lệ nghèo đa chiều là 1,09% (hộ nghèo: 1.037 hộ, tỷ lệ: 0,32% và cận nghèo: 2.462 hộ, tỷ lệ: 0,77%). 
+ Cấp thẻ BHYT: người thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo và người thuộc hộ gia đình làm nông, lâm, ngư nghiệp có mức sống trung bình năm là 17.695 thẻ.
+ Ủy ban MTTQ VN tỉnh phối hợp với các địa phương xây tặng và bàn giao 86 căn nhà đại đoàn kết, với kinh phí xây dựng là 6.880 triệu đồng cho hộ nghèo.

+ Trình UBND tỉnh ban hành Kế hoạch về triển khai thực hiện chương trình trợ giúp người khuyết tật trên địa bàn tỉnh Tây Ninh năm 2023.
+ Kế hoạch thực hiện “Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam” năm 2023.
+ Quyết định ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình nâng cao chất lượng bảo vệ, chăm sóc sức khỏe người có công với cách mạng, người cao tuổi, trẻ em, người khuyết tật và các đối tượng cần trợ giúp xã hội trên địa bàn tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2023 - 2030. 
+ Xây dựng Kế hoạch thực hiện Đề án hỗ trợ người di cư tự do từ Campuchia về Việt Nam trên địa bàn tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2023-2025. 
+ Công tác cấp thẻ BHYT: đối tượng bảo trợ xã hội đang hưởng trợ cấp xã hội tại cộng đồng: 34.148 thẻ. Trong 06 tháng đã chi trả trợ cấp xã hội cho 36.333 đối tượng bảo trợ xã hội tại cộng đồng với kinh phí 115.844,22 triệu đồng.
+ Tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch về việc triển khai Tháng hành động vì trẻ em năm 2023. 
+ Tổ chức thực hiện Chương trình phòng ngừa, giảm thiểu trẻ em lao động trái quy định của pháp luật; Phong trào thi đua "Xây dựng xã, phường, thị trấn phù hợp với trẻ em gắn với thực hiện tốt công tác bảo vệ, chăm sóc giáo dục trẻ em"; Chương trình phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em; Chương trình hành động quốc gia vì trẻ em; Phòng, chống bạo lực xâm hại trẻ em năm 2023...
+ Công tác cấp thẻ BHYT cho trẻ em dưới 6 tuổi trong 06 tháng đầu năm: 91.353 thẻ (phát sinh tăng 1.170 thẻ, giảm 1.714 thẻ).
+ Phối kết hợp với Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh ký hợp đồng phóng sự và Báo Tây Ninh tuyên truyền Vì bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ năm 2023, với kinh phí thực hiện 186 triệu đồng. 
+ Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức 03 lớp tập huấn cho cán bộ quản lý và Tổng Phụ trách đội các cấp học công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ phụ nữ năm 2023, với kinh phí thực hiện 85 triệu đồng.

+ Đội kiểm tra liên ngành VH-XH tỉnh tổ chức kiểm tra 22 cơ sở kinh doanh ngành nghề nhạy cảm (08 cơ sở kinh doanh karaoke và 08 cơ sở kinh doanh dịch vụ lưu trú, 6 cơ sở massage). 
+ Số học viên đang quản lý tại Cơ sở: 386 học viên/11 nữ, trong đó: cai nghiện bắt buộc 366 học viên, đối tượng xã hội 07 học viên.
4. Các hoạt động đảm bảo Ngành
- Công tác tổ chức bộ máy: 
+ Rà soát, củng cố lại tổ chức bộ máy, củng cố các đơn vị trực thuộc Sở,
+ Thực hiện quy trình rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý; Trưởng, Phó Trưởng phòng và tương đương nhiệm kỳ 2020 – 2025; nhiệm kỳ 2025 - 2030 năm 2023
- Công tác thanh tra, kiểm tra: 
+ Thanh tra hành chính 01 cuộc/01 đơn vị, kiểm tra 02 cuộc kiểm tra. 
+ Tiếp nhận 21 đơn (18 đơn khiếu nại, 03 đơn tố cáo). 
Kết quả giải quyết: thụ lý giải quyết 01 đơn khiếu nại, chuyển 12 đơn khiếu nại đến cơ quan, đơn vị giải quyết lần đầu theo quy định; hướng dẫn người lao động gửi đơn đến cơ quan đơn vị có thẩm quyền giải quyết 01 đơn; lưu 01 đơn khiếu nại do người có thẩm quyền đã giải quyết xong, lưu 02 đơn khiếu nại không đủ điều kiện xử lý, 01 đơn khiếu nại xin rút lại đơn. Lưu 03 đơn tố cáo không đủ điều kiện xử lý. 
+ Công bố 01 vụ tai nạn làm 01 người lao động tử vong khi đang trên đường đi từ nơi làm việc về nơi ở. Điều tra 03 vụ tai nạn làm 03 người tử vong và 02 người bị thương nặng.
+ Công tác tổng hợp, văn phòng, kế hoạch - tài chính đã đảm bảo tham mưu tích cực trong chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ về Lao động, Người có công và Xã hội; điều hành thực hiện kế hoạch và dự toán ngân sách nhà nước 6 tháng đầu năm 2023 theo đúng quy định; báo cáo đầy đủ theo yêu cầu của UBND tỉnh và Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội liên quan đến lĩnh vực của Ngành quản lý đảm bảo chất lượng, tiến độ theo yêu cầu. 
5. Hoạt động của các đơn vị trực thuộc
Các đơn vị trực thuộc thực hiện tốt nhiệm vụ. 
- Trường Cao đẳng nghề Tây Ninh; Trường Trung cấp Kinh tế - Kỹ thuật Tây Ninh tổ chức giảng dạy theo Kế hoạch.
- Trung tâm Dịch vụ việc làm – Giáo dục nghề nghiệp, duy trì công tác tư vấn giới thiệu việc làm, học nghề cho người lao động, tham mưu giải quyết chế độ BHTN đảm bảo kịp thời.
- Cơ sở cai nghiện ma túy tăng cường công quản lý, giáo dục học viên; Trung tâm Bảo trợ xã hội và Điều dưỡng Người có công.
- Trung tâm Nuôi dạy trẻ khiếm thị thực hiện tốt việc chăm sóc, nuôi dưỡng đối tượng. 
6. Hạn chế, khuyết điểm và nguyên nhân
- Việc triển khai thực hiện các dự án thuộc Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững còn gặp nhiều khó khăn do nhiều nội dung hướng dẫn chưa rõ ràng gây lúng túng trong công tác tham mưu triển khai thực hiện. Kinh phí Trung ương hỗ trợ (kinh phí sự nghiệp) tương đối lớn trong khi đối tượng thụ hưởng chính sách của tỉnh ít (hộ nghèo, hộ cận nghèo). 
- Trung tâm Bảo trợ xã hội và Điều dưỡng Người có công có chức năng nuôi dưỡng người tâm thần nhưng hiện nay cơ sở vật chất và đội ngũ nhân viên chưa đảm bảo, gây khó khăn trong việc tiếp nhận người tâm thần vào chăm sóc, nuôi dưỡng tại Trung tâm.

- Tham mưu thực hiện chủ trương xã hội hóa giáo dục nghề nghiệp tại Trường Trung cấp Kinh tế - Kỹ thuật Tây Ninh còn chậm.
- Công tác cai nghiện ma túy tại gia đình và cộng đồng chưa đạt kết quả cao, do nhân lực làm công tác cai nghiện chủ yếu kiêm nhiệm; kinh phí, điều kiện cơ sở vật chất chưa được các địa phương quan tâm xây dựng. 
II. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2023
1. Tham mưu UBND, HĐND tỉnh
- Quy định đối tượng cho vay vốn từ nguồn vốn ngân sách địa phương ủy thác qua chi nhánh Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh.
- Hỗ trợ mức đóng BHXH tự nguyện trên địa bàn tỉnh Tây Ninh. 
- Đề án đẩy mạnh phát triển GDNN trên địa bàn tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2023-2025, định hướng đến năm 2030. 
- Kế hoạch thực hiện xã hội hóa giáo dục nghề nghiệp. 
- Kế hoạch kiểm tra công tác đào tạo nghề và giải quyết việc làm cho lao động nông thôn.
- Kế hoạch kiểm tra công tác giải quyết việc làm từ nguồn Quỹ QG GQVL.
- Kế hoạch kiểm tra các xã phấn đấu đạt chuẩn nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao năm 2023.

- Báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 29-CT/TW của Ban Bí thư về đẩy mạnh công tác an toàn lao động, vệ sinh lao động trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế.
- Quy chế quản lý các công trình ghi công liệt sĩ trên địa bàn tỉnh Tây Ninh; chủ trương, phê duyệt danh sách và kinh phí thực hiện xây mới, sửa chữa nhà ở cho người có công với cách mạng khó khăn về nhà ở năm 2023.
- Kế hoạch triển khai thực hiện Dự án “Nâng cao hiệu quả công tác cai nghiện ma túy và phòng ngừa nghiện ma túy đối với nhóm người có nguy cơ cao và người sử dụng trái phép chất ma túy” trên địa bàn tỉnh Tây Ninh.
- Kế hoạch rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2023. 
- Kế hoạch sơ kết giữa kỳ Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững giai đon 2021 – 2025.
- Nghị quyết Quy định mức hỗ trợ đối với người cai nghiện ma túy; người được giao nhiệm vụ hỗ trợ cai nghiện tại gia đình, cộng đồng; quản lý sau cai nghiện và mức trợ cấp đặc thù đối với người làm việc tại Cơ sở cai nghiện ma túy tỉnh Tây Ninh.
- Kế hoạch kinh phí phục vụ Tết Nguyên đán năm 2024; Kế hoạch tổ chức các hoạt động đón Tết Nguyên đán năm 2024; Lịch thăm các đơn vị lực lượng vũ trang, đơn vị quản lý rừng, thủy lợi, phòng chống buôn lậu và đơn vị xã hội nhân dịp Tết Nguyên đán.
2. Tham mưu, phối hợp thực hiện 

- Chương trình huấn luyện ATVSLĐ năm 2023. 
- Ban hành Quy chế hoạt động của Hội đồng trọng tài lao động (HĐTTLĐ) tỉnh. 
- Báo cáo kết quả tổ chức thực hiện các hoạt động theo Kế hoạch Tháng hành động về ATVSLĐ năm 2023. 
- Tổ chức kiểm tra 02 cơ sở đào tạo cho đối tượng lao động đang hưởng trợ cấp thất nghiệp từ năm 2020 – 2022. 
- Triển khai thực hiện Kế hoạch đào tạo nghề và giải quyết việc làm cho lao động nông thôn năm 2023.
- Tổ chức các hoạt động lễ 2/9, 22/12. 
- Tiếp tục thực hiện số hóa hồ sơ người có công; thu hồi trợ cấp theo Kết luận số 123/KL-TTr ngày 28/4/2021 của Thanh tra Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội. 
-Tổ chức các lớp tập huấn về lĩnh vực bảo trợ xã hội. Thực hiện chính sách trợ giúp xã hội đối với đối tượng bảo trợ xã hội theo Nghị định số 20/2021/NĐ-CP và Thông tư 02/2021/TT-BLĐTBXH.

- Phối hợp thực hiện chuyên mục “Vì tuổi thơ” năm 2023 và tăng cường công tác tuyên truyền phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em đặc biệt là phòng chống đuối nước, phòng chống xâm hại trẻ em.
- Tổ chức các hoạt động vui Tết Trung thu cho trẻ em đảm bảo hiệu quả, tiết kiệm.
- Tổ chức các lớp nói chuyện chuyên đề trong trường học về công tác phòng, chống xâm hại trẻ em, tổ chức triển khai nghiệm thu ngôi nhà an toàn, sơ kết phong trào xã, phường, thị trấn phù hợp với trẻ em. 
- Tổ chức diễn đàn trẻ em cấp tỉnh; phối hợp với Trung tâm sinh hoạt thanh thiếu nhi tổ chức các lớp dạy bơi miễn phí.

- Thực hiện kiểm định ngôi nhà an toàn phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em năm 2023.

- Kiểm tra việc thực hiện Chương trình phòng, chống ma túy trên địa bàn tỉnh năm 2023 tại Cơ sở cai nghiện ma túy và các huyện, thị xã, thành phố. 
- Đội kiểm tra liên ngành VHXH tỉnh (Đội 2) tiếp tục tổ chức kiểm tra hoạt động các cơ sở kinh doanh ngành nghề nhạy cảm trên địa bàn tỉnh theo kế hoạch. 

- Triển khai thực hiện Kế hoạch tập huấn nâng cao năng lực, bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng cho đội ngũ cán bộ chuyên trách các cấp, cán bộ làm công tác bình đẳng giới trên địa bàn 9 huyện, thị xã, thành phố.
- Tuyên truyền phòng ngừa mại dâm đến các Hội Liên hiệp Phụ nữ tại các xã biên giới và các xã có nguy cơ về tệ nạn mại dâm trên địa bàn tỉnh.

- Thanh tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về bảo hiểm xã hội đối với các doanh nghiệp nợ đọng bảo hiểm xã hội. 
- Kiểm tra thực thi Bộ Luật lao động. 
- Tiếp công dân, xử lý đơn thư, giải quyết khiếu nại, tố cáo. 
- Tổ chức điều tra tai nạn lao động chết người, làm bị thương nặng từ 02 người trở lên (nếu có). 

- Xét, công nhận sáng kiến năm học 2022-2023.
- Đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ của các trường nghề năm học 2022-2023.
- Đánh giá, phân loại viên chức lãnh đạo, quản lý các trường nghề năm học 2022-2023. 
- Tổ chức Hội nghị biểu dương các gương điển hình tiên tiến tiêu biểu giai đoạn 2021 - 2025 (năm 2023). 
- Đánh giá phân loại công chức, viên chức, người lao động năm 2023. Tổng kết công tác thi đua, khen thưởng năm 2023. 
- Chấm điểm Chỉ số CCHC năm 2023 và chấm điểm chỉ số Ứng dụng CNTT năm 2023.
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