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BÁO CÁO THAM LUẬN 
Công tác giải quyết việc làm và GDNN trên địa bàn tỉnh Tây Ninh
năm 2023
Kính thưa đồng chí….!

Kính thưa toàn thể Hội nghị!

Năm 2023, được sự quan tâm, lãnh đạo, chỉ đạo quyết liệt của Đảng ủy Sở, Ban Giám đốc Sở, sự phối hợp của các phòng, đơn vị liên quan thuộc Sở, công tác giải quyết việc làm và GDNN đã được triển khai đồng bộ và hiệu quả nhằm phát triển thị trường lao động, tạo việc việc làm gắn với giảm nghèo bền vững cho người lao động. Phòng Dạy nghề, Lao động – Việc làm và ATLĐ đã chủ động tham mưu Lãnh đạo Sở hoàn thành các Chương trình, kế hoạch công tác trong năm .
Kính thưa các vị đại biểu !

Tính đến cuối năm 2023, Tây Ninh có 669.765 người lao động có việc làm, tăng 1,55% so với cuối năm 2022. Toàn tỉnh có 7.655 doanh nghiệp với tổng số 293.014 lao động, trong đó: Doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài: 347 doanh nghiệp, 204.856 lao động; Doanh nghiệp sở hữu 100%  vốn Nhà nước và cổ phần có vốn Nhà nước trên 51%: 26 doanh nghiệp, 8.372 lao động; Doanh nghiệp vốn đầu tư trong nước: 7.282 doanh nghiệp, 79.786 lao động. 
Tây Ninh có 6 khu công nghiệp, khu kinh tế đã đi vào hoạt động (Thành Thành Công, Linh Trung, Trảng Bàng, Phước Đông, Mộc Bài, Chà Là) với 133,155 lao động (lao động nước ngoài là 3.745 người). Trong đó: Doanh nghiệp FDI 128.374 lao động, Doanh nghiệp trong nước là 4.781 lao động. Số lao động làm việc trong các khu công nghiệp chiếm 19,88% tổng số lao động trên địa bàn tỉnh. Bình quân hàng năm các doanh nghiệp có nhu cầu tuyển dụng từ 18  - 19 nghìn lao động, dự kiến số lao động tuyển dụng trong năm 2024 trên địa bàn tỉnh là hơn 19 nghìn lao động (lao động có trình độ là 1.437 lao động, lao động phổ thông là 18.374 lao động).

Để đáp ứng tốt hơn nhu cầu sử dụng lao động của các doanh nghiệp và nhu cầu tìm việc làm của người lao động, các cấp, các ngành trong tỉnh đã thường xuyên tổ chức kết nối cung - cầu lao động thông qua tổ chức ngày hội việc làm, các sàn giao dịch việc làm. Trong năm 2023, ngành đã tổ chức được 49 phiên giao dịch việc làm và 02 ngày hội việc làm với 257 doanh nghiệp tham gia và  10.463  lượt người tham dự, có 8.403 người được tư vấn và 1.667 người được các doanh nghiệp tiếp nhận trực tiếp tại các phiên (Trung tâm dịch vụ việc làm – GDNN 19 phiên, cấp huyện tổ chức 30 phiên). Qua các phiên giao dịch việc làm và ngày hội việc làm đã đáp ứng được nhu cầu tuyển dụng lao động cho các doanh nghiệp.
Bên cạnh công tác hỗ trợ, kết nối cung cầu lao động. Thời gian qua thực hiện Thông tư số 23/2014/TT-BLĐTBXH ngày 29 tháng 8 năm 2014 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội; Chương trình việc làm tỉnh Tây Ninh giai đoạn 2021-2025; Kế hoạch hỗ trợ, phát triển thị trường lao động, giải quyết việc làm năm 2023. Sở Lao động – Thương binh và Xã hội, UBND các huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện các giải pháp tạo việc làm cho người lao động, trong năm 2023 đã tạo việc làm tăng thêm cho 19.745 lao động đạt tỷ lệ 123,41% so với kế hoạch đề ra (Kế hoạch 16.000 lao động/năm), trong đó: Giải quyết việc làm thông qua xuất khẩu lao động là 75 người; thông qua quỹ quốc gia giải quyết việc làm là 502 người; việc làm từ phát triển kinh tế-xã hội (làm công ăn lương, tư tạo việc làm trong các thành phần kinh tế) là 19.168 lao động. Từ kết quả giải quyết việc làm trên cho thấy số lao động có việc làm tăng so với các năm (năm 2022: 19.200 lao động; năm 2021: 17.887 lao động).
Về lĩnh vực GDNN
Năm 2023, 19/19 cơ sở giáo dục nghề nghiệp trên địa bàn tỉnh tổ chức tuyển sinh các trình độ giáo dục nghề nghiệp được 9.222/10.350 người, đạt 89,10% chỉ tiêu kế hoạch, trong đó: trình độ cao đẳng đạt 300/245 người; trình độ trung cấp đạt 2.778/2.055 người; trình độ sơ cấp đạt 6.144/8.050 người. Công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn được các địa phương quan tâm chú trọng, trong năm các huyện, thị xã, thành phố đã phối hợp chặt chẽ với các cơ sở đào tạo nghề tổ chức chiêu sinh, đào tạo được 2.739/2.779 người, đạt tỷ lệ 98,56% so với kế hoạch. Bên cạnh đó, các địa phương theo dõi, cập nhật nắm tình hình các cơ sở tư nhân trên địa bàn nhận kèm cặp, truyền nghề theo hình thức vừa học, vừa làm cho 1.596 người (đào tạo thường xuyên). Tổng số người tốt nghiệp là 6.824 người, trong đó: hơn 95% HSSV có việc làm ngay sau tốt nghiệp. Nâng tỷ lệ lao động từ 15 tuổi trở lên đang làm việc đã qua đào tạo lên 73,49% (KH 73%), số tuyệt đối: 493.852 người; trong đó lao động qua đào tạo có văn bằng, chứng chỉ là 189.606 người đạt tỷ lệ 28,22%.
Thưa Hội nghị!

Công tác giải quyết việc làm cho người lao động thời gian tới sẽ rất nhiều khó khăn, thử thách do tác động của những yếu tố khách quan và chủ quan của tình hình kinh tế - xã hội trong nước và thế giới, do đó để nâng cao hiệu quả công tác GDNN gắn với GQVL cho người lao động, ngành LĐTBXH sẽ phối hợp chặt chẽ với các đơn vị, địa phương thực hiện một số nhiệm vụ sau:

- Thường xuyên nắm bắt tình hình lao động việc làm; tiếp tục tham mưu thực hiện tốt các giải pháp phát triển thị trường lao động; nâng cao chất lượng công tác dự báo và thông tin thị trường lao động; rà soát tình hình sử dụng lao động tại các doanh nghiệp, nhất là doanh nghiệp trong khu công nghiệp đang thiếu hụt lao động. 

- Tiếp tục hoàn thiện hệ thống quản trị thị trường lao động phù hợp, từng bước hiện đại, minh bạch có kết nối với cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư và các cơ sở dữ liệu khác làm cơ sở xây dựng và tổ chức triển khai kịp thời, hiệu quả kết nối cung cầu lao động, việc làm, an sinh xã hội; Xây dựng và đưa vào vận hành cơ sở dữ liệu việc làm quốc gia để tổ chức các hoạt động tư vấn, giới thiệu việc làm, Sàn giao dịch việc làm trực tuyến kết nối cung - cầu lao động theo mô hình liên kết vùng, khu vực, hạn chế tình trạng mất cân đối cung, cầu lao động cục bộ.

- Đổi mới công tác quản lý nhà nước về đào tạo nghề gắn với giải quyết việc làm, với quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội; tiếp tục khuyến khích các doanh nghiệp tham gia đào tạo nghề gắn với giải quyết việc làm cho người lao động. Tăng cường mối quan hệ hợp tác giữa các cơ sở đào tạo với các doanh nghiệp để nâng cao chất lượng đào tạo gắn với giải quyết việc làm. Tăng cường công tác hướng dẫn thực hiện pháp luật lao động, xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ tại doanh nghiệp.

- Thực hiện tốt chính sách tín dụng ưu đãi, hỗ trợ việc làm thông qua hoạt động vay vốn từ Quỹ quốc gia về việc làm và từ các tổ chức tín dụng phục vụ phát triển kinh tế - xã hội. Tạo điều kiện cho các cơ sở sản xuất kinh doanh, các doanh nghiệp nhỏ và vừa, các hợp tác xã, tổ hợp tác và người lao động được vay vốn để giải quyết việc làm từ Quỹ Quốc gia về việc làm theo quy định tại Nghị định số 74/2019/NĐ-CP ngày 23/9/ 2019 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định 61/2015/NĐ-CP ngày 09/7/2015 quy định về chính sách hỗ trợ tạo việc làm và Quỹ quốc gia về việc làm. Nâng cao hiệu quả việc cho vay ủy thác đối với các tổ chức xã hội, tổ chức chính trị - xã hội qua Ngân hàng Chính sách xã hội và hiệu quả của các chương trình cho vay vốn khác.

Kính thưa toàn thể Hội nghị! Trên đây là tham luận của Phòng Lao động – Việc làm tại Hội nghị triển khai công tác lao động, người có công và xã hội năm 2024 của ngành Lao động – Thương binh và Xã hội.

Xin trân trọng cảm ơn./.
