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Kết quả thực hiện công tác chăm lo Người có công với cách mạng 
trên địa bàn tỉnh Tây Ninh năm 2023

Kính thưa quý lãnh đạo và toàn thể quý đại biểu tham dự Hội nghị!
Thay mặt Phòng Người có công - Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, tôi xin tham luận nội dung: kết quả thực hiện công tác chăm lo Người có công với cách mạng trên địa bàn tỉnh Tây Ninh năm 2023. 
Kính thưa hội nghị !

Tây Ninh hiện có trên 43.000 người được công nhận và giải quyết chế độ theo Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng và theo các Quyết định của Thủ tướng Chính phủ; trong đó, có gần 8.000 đối tượng đang hưởng chế độ trợ cấp thường xuyên với số tiền trên 17 tỷ đồng/tháng. 
Trong thời gian qua, cùng với việc thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, lãnh đạo tỉnh và các địa phương đã không ngừng quan tâm, chăm lo các gia đình Thương binh, liệt sỹ, người có công với nhiều hoạt động thiết thực. Qua đó, đã góp phần giúp các gia đình người có công cơ bản ổn định cuộc sống. Một số kết quả đạt được trong năm 2023 như sau:
- Trong các hoạt động chăm lo nhân dịp Lễ, Tết của năm 2023. Tổng số phần quà tặng cho các đối tượng chính sách người có công là 81.730 phần, tổng số tiền: 44.262,496 triệu đồng; tham mưu tổ chức đưa 03 người có công dự hội nghị biểu dương toàn quốc tại tỉnh Thừa Thiên Huế nhân dịp kỷ niệm 76 năm ngày Thương binh - Liệt sĩ (27/7/1947-27/7/2023); tổ chức họp mặt cho 40.812 đối tượng chính sách NCC tại tại xã, phường, thị trấn. Ngoài ra, còn phối hợp Tổng Công ty CP Tân Cảng Sài Gòn thăm, tặng quà các Mẹ VNAH được đơn vị phụng dưỡng trên địa bàn tỉnh.
- Thực hiện điều dưỡng phục hồi sức khỏe cho 3.181 đối tượng người có công với cách mạng và thân nhân liệt sĩ trên địa bàn tỉnh với kinh phí 5.563 triệu đồng;

- Thực hiện tiếp nhận và giải quyết kịp thời các chế độ trợ cấp cho 3.394 trường hợp như: trợ cấp hàng tháng, trợ cấp 01 lần, mai táng phí,…;

- Đề xuất Ban quản lý Quỹ đền ơn đáp nghĩa tỉnh xem xét, hỗ trợ kinh phí trợ cấp khó khăn cho 04 hộ người có công, mỗi hộ là 5 triệu đồng;

- Phối hợp Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và Đảng ủy Quân chủng Hải quân trao tặng 03 sổ tiết kiệm cho 03 hộ người có công, mỗi sổ trị giá 10 triệu đồng. 
- Phối hợp tặng quà (tiền mặt) cho 30 gia đình chính sách tiêu biểu nhân Hội nghị Văn phòng khu vực miền Đông Nam Bộ lần thứ IX năm 2023 tại tỉnh Tây Ninh trị giá 60 triệu đồng (2 triệu đồng/phần quà).
- Đặc biệt là trong năm 2023, Phòng NCC đã tham mưu BGĐ trình UBND tỉnh chủ trương thực hiện hỗ trợ xây mới cho 38 hộ cho người có công khó khăn về nhà ở, tổng kinh phí thực hiện là 6.080 triệu đồng (theo Kế hoạch là 40 căn, trong quá trình triển khai có 02 căn đã được huyện tự vận động thực hiện). Ngoài ra, các huyện, thị xã, thành phố tự vận động thực hiện hỗ trợ nhà ở cho 49 hộ người có công, tổng kinh phí thực hiện trên 4 tỷ đồng (xây mới 20 căn; sửa chữa 29 căn). Như vậy, trong năm 2023 toàn tỉnh đã thực hiện xây mới là 58 căn và sửa chữa 29 căn cho 89 hộ người có công.
- Những kết quả đạt được trong công tác chăm lo đời sống cho các gia đình người có công không thể không nói đến sự quan tâm, đóng góp quý báu của các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân trong và ngoài tỉnh (cộng đồng) đã góp phần chung tay cùng địa phương để thực hiện tốt công tác “Đền ơn đáp nghĩa”.
- Qua báo cáo của các huyện, thị xã, thành phố, đến cuối năm 2023, toàn tỉnh đã không còn hộ gia đình chính sách người có công thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo; 94/94 xã, phường, thị trấn đã tổ chức bình xét và kết quả 100% đều duy trì, thực hiện tốt công tác công tác thương binh liệt sĩ, đảm bảo đúng theo tinh thần Công văn số 1902/LĐTBXH-TBLS ngày 17/6/2003 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội về việc công nhận xã, phường làm tốt công tác thương binh liệt sĩ.
Bên cạnh những mặt làm được, vẫn còn một số vướng mắc, khó khăn, đó là:

- Quy trình, thủ tục xác định danh tính hài cốt liệt sĩ còn thiếu thông tin bằng phương pháp thực chứng theo quy định tại Điều 145, Nghị định số 131/2021/NĐ-CP còn nhiều bất cập, thủ tục này này chỉ thực hiện việc bổ sung thông tin trên bia mộ khi mộ còn thiếu thông tin. Đối với trường hợp mộ liệt sĩ còn sai lệch thông tin so với thông tin trong Giấy báo tử thì chưa có quy định để thực hiện, điều này đã tạo không ít khó khăn trong quá trình phối hợp với các tỉnh khác để xem xét, giải quyết cho đối tượng, về quan điểm của Sở LĐTBXH tỉnh Tây Ninh vẫn xem xét, giải quyết cho đối tượng nhưng trên tinh thần phải có sự phối hợp chặt chẽ giữa Sở LĐTBXH 02 tỉnh, vì thủ tục tiếp nhận hồ sơ đầu vào phải do Sở ĐTBXH nơi quản lý hồ sơ gốc của liệt sĩ tiếp nhận (trong thời gian qua, Phòng NCC cũng đã tham mưu giải quyết cho nhiều gia đình liệt sĩ, qua đó đã giúp cho các gia đình liệt sĩ đảm bảo các thủ tục trong việc đi thăm viếng mộ hoặc di chuyển hài cốt liệt sĩ về quê theo nguyện vọng).

- Hiện nay, nhiều mộ liệt sĩ do gia đình quản lý (đang an táng ngoài nghĩa trang liệt sĩ) nhưng nay gia đình có nguyện vọng đưa vào nghĩa trang liệt sĩ để thuận tiện trong việc chăm sóc thì chưa thực hiện được, vì theo quy định tại Điểm c, Khoản 2, Điều 157 của Nghị định số 131/2021/NĐ-CP, điều kiện di chuyển hài cốt liệt sĩ đang an táng bên ngoài vào nghĩa trang liệt sĩ là phải có biên bản bàn giao hài cốt liệt sĩ của cơ quan có thẩm quyền (trên thực tế hài cốt liệt sĩ do gia đình an táng tại nghĩa trang dòng họ trước đây đều không có biên bản bàn giao hài cốt liệt sĩ của cơ quan có thẩm quyền), v.v.
Những khó khăn trên cũng đã được các tỉnh kiến nghị để Cục NCC - Bộ LĐTBXH xem xét, cho ý kiến nhưng đến nay chưa có kết quả trả lời.

Trong thời gian tới, Phòng NCC Sở sẽ tiếp tục tham mưu Lãnh đạo Sở  thực hiện tốt một số nội dung sau:

- Tiếp tục tham mưu thực hiện hỗ trợ xây mới, sửa chữa nhà ở cho người có công với cách mạng khi có khó khăn về nhà ở.

- Thực hiện tốt công tác chăm lo người có công với cách mạng theo tinh thần Chỉ thị số 14-CT/TW ngày 19/7/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đảng và Nghị quyết số 42-NQ/TW ngày 24/11/2023 của Ban Chấp hành Trung ương về tiếp tục đổi mới, nâng cao chính sách xã hội, đáp ứng yêu cầu sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong giai đoạn mới, trong đó phấn đấu từ nay đến cuối năm 2030, phấn đấu thực hiện để đảm bảo 100% người có công trên địa bàn tỉnh được chăm lo toàn diện cả về vật chất và tinh thần, có mức sống từ trung bình trở lên so với mức sống của cộng đồng dân cư nơi cư trú; Duy trì hàng năm có 94/94 xã, phường, thị trấn trên địa bàn tinh đều đạt 6 tiêu chuẩn xã phường làm tốt công tác thương binh liệt sĩ và người có công.
- Tham mưu Lãnh đạo Sở phối hợp chặt chẽ với Sở LĐTBXH các tỉnh trong việc giải quyết các thủ tục liên quan đến mộ liệt sĩ, tạo điều kiện thuận lợi để thân nhân các gia đình liệt sĩ có con em hy sinh tại tỉnh Tây Ninh đảm bảo các thủ tục thăm viếng mộ, thủ tục di chuyển hài cốt liệt sĩ về quê theo quy định.
Trên đây là báo cáo tham luận của Phòng NCC.

       
Xin trân trọng cảm ơn!
