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BÁO CÁO THAM LUẬN
Công tác triển khai thực hiện nhiệm vụ năm 2023
của Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội thị xã Trảng Bàng

 Kính thưa: Quý vị đại biểu. Kính thưa toàn thể hội nghị.
[bookmark: _GoBack]Được sự cho phép của Ban tổ chức hội nghị, tôi thay mặt  Ban lảnh đạo Phòng Lao động- Thương binh và Xã hội thị xã Trảng Bàng báo cáo tham luận về công Công tác lao động – thương binh xã hội năm 2023, góp phát triển kinh tế xã hội trên địa bàn thị xã Trảng Bàng.
Kính thưa toàn thể hội nghị
Trong năm 2023 thực hiện sự chỉ đạo của Thị ủy- UBND thị xã Trảng Bàng và được sự hướng dẫn của ngành dọc cấp trên. Ban lãnh đạo Phòng  LĐ-TB&XH  Lãnh đạo, chỉ đạo điều hành thực hiện nhiệm vụ chuyên môn về công tác lao động- Thương binh & xã hội trên địa bàn thị xã nhằm góp phần phát triển kinh tế- xã hội đạt chỉ tiêu Nghị quyết đề ra.
1. Công tác Lao động- việc làm, đào tạo nghề: 
- Ngay đầu năm chủ động tham mưu UBND thị xã xây dựng kế hoạch Công tác Lao động- việc làm, đào tạo nghề trong năm 2023. Căn cứ kế hoạch Ban lãnh đạo, chỉ đạo chuyên môn triển khai thực hiện kịp thời, đạt chỉ tiêu tạo việc làm tăng thêm trong năm 2023; số lao động việc làm tăng  thêm  3.716 lao động  /3.200 lao động, đạt tỷ lệ 116,12 % so với Kế hoạch. (đạt so với Nghị Quyết 3.200 lao động). 
- Chỉ đạo giải quyết kịp thời các vụ tranh chấp lao động tập thể,  cá nhân .
- Trong năm triển khai xây dựng kế hoạch kiểm tra tình hình thực thi pháp luật lao động trong các doanh nghiệp trên địa bàn thị xã.
- Chỉ đạo triển khai thực hiện kịp thời các lớp đào tạo nghề cho lao động nông thôn được 8 lớp với 225 học viên; kịp thời và giải quyết tốt các vấn đề phát sinh trong công tác đào tạo nghề cho lao động nông trên địa bàn.
-Về tình hình lao động:
+ Tổ chức thực hiện nhập liệu Cung- Cầu lao động năm 2023.
+ Tổ chức Lễ hưởng ứng tháng hành động VSATLĐ tháng công nhân năm 2023 với hơn 300 người tham dự.
2. Về công tác chăm lo đời sống, giải quyết chính sách cho người có công với cách mạng:
- Đảm bảo thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ cho đối tượng chính sách người có công với cách mạng trên địa bàn thị xã. Chăm lo tốt đời sống đối tượng chính sách thông qua các phong trào “đền ơn đáp nghĩa”. Kết hợp Ban chỉ huy quân sự tìm kiếm, quy tập 04 hài cốt liệt sĩ về nghĩa trang liệt sĩ thị xã.
- Lãnh đạo chi trả trợ cấp hàng tháng kịp thời cho các đối tượng chính sách, Bảo trợ xã hội. 
 + Quản lý và chi trả trợ cấp cho trên 2.000 đối tượng chính sách với số tiền trên 4 tỷ đồng. 
+ Công tác bảo trợ xã hội thực hiện chi trả trợ cấp cho trên 6.500 đối tượng. Chi trả trợ cấp xã hội thường xuyên số tiền trên 3 tỷ đồng. 
Kính thưa toàn thể hội nghị
Quan tâm nhất là về công tác giảm nghèo, giải quyết việc làm. Đến cuối năm 2022 qua rà soát hộ nghèo trên địa bàn thị xã Trảng Bàng còn 265 hộ, đạt tỷ lệ 0,61%, giảm 210 hộ, giảm 0,49%. Năm 2023 qua rà soát hộ nghèo trên địa bàn thị xã giảm 61 hộ,giảm 0.15%, đến nay tổng hộ nghèo trên địa bàn thị xã 204 hộ đạt 0.46% ( Đạt so Nghị quyết đề ra dưới 1%)
 Trong những năm qua nhờ sự lãnh đạo, chỉ đạo của Thị ủy, UBND và ngành cấp trên; sự quan tâm của các cơ quan, doanh nghiệp đã hỗ trợ tạo điều kiện giúp cho hộ có công ăn việc làm để ổn định cuộc sống vươn lên thoát nghèo. 
Ngoài ra thường xuyên tham mưu UBND đề ra các giải pháp cho các xã phường, phân công các ban, ngành đoàn thể trực tiếp hướng dẫn giúp đở bằng mọi hình thức để vươn lên thoát nghèo như: hỗ trợ vốn, giống, ngày công lao động cho hộ nghèo, ....
3. Công tác bảo vệ và chăm sóc trẻ em và Bình đẳng giới
- Phối hợp các ban ngành tuyên truyền công tác bảo vệ chăm sóc trẻ em và công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ.
- Tổ chức Lễ phát động tháng hành động vì trẻ em năm 2023, hơn 200 trẻ em tham dự. Trao tặng 336 phần quà tổng kinh phí trên 70 triệu đồng.
- Tổ chức Kế hoạch Đêm hội trăng rằm và tặng lồng đèn cho trẻ em nhân dịp Trung thu năm 2023, có 16.219 trẻ em được nhận quà. Trong đó: Nguồn ngân sách thị xã: 77.255.000 đồng, xã phường: 800.000 đồng, nguồn vận động các xã, phường 1.071.270.000 đồng.
4. Công tác đảm bảo an sinh xã hội, chăm lo Tết cho các đối tượng chính sách: Chăm lo tổng cộng: 33.241  suất quà cho tất cả các nhóm đối tượng và tổ chức họp mặt 9.009 đối tượng gia đình chính sách với số tiền: 14.625.146.000 đồng. 
  Kính thưa toàn thể hội nghị
Trên toàn thị xã Trảng Bàng có trên 6.000 đối tượng chính sách người có công; có 3.770 liệt sĩ đã hy sinh; 10 cá nhân anh hùng đã được Đảng và Nhà nước phong tặng và truy tặng danh hiệu anh hùng lực lượng vũ trang. Đặc biệt có 578 bà mẹ được Nhà nước phong tặng và truy tặng danh hiệu cao quý Bà mẹ Việt Nam Anh hùng (hiện nay còn sống 06 mẹ). Phát huy truyền thống, đạo lý “Uống nước nhớ nguồn” của dân tộc, trong những năm qua tuy điều kiện còn nhiều khó khăn nhưng việc thực hiện chính sách đối với người có công trên địa bàn thị xã Trảng Bàng vẫn luôn được các cấp ủy đảng, chính quyền đặc biệt quan tâm, xem đây là một nhiệm vụ trọng tâm và đạt được những kết quả quan trọng. Nhờ vậy đã tạo nên nhiều phong trào như: “xây dựng nhà tình nghĩa”, “Phụng dưỡng Bà mẹ Việt Nam anh hùng suốt đời”, “Chăm sóc thương binh, gia đình liệt sĩ”, “Chăm sóc phần mộ và nghĩa trang liệt sỹ”, công việc tìm kiếm, quy tập hài cốt liệt sỹ luôn được quan tâm. Đời sống các đối tượng chính sách từng bước được cải thiện và nâng cao, hàng năm được hỗ trợ và  trao tặng , sữa chữa nhà tình nghĩa…
 Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được, vẫn còn những khó khăn như việc triển khai thực hiện các dự án về chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững, do mới thực hiện dự án nên còn lúng túng trong việc triển khai thực hiện các dự án .
Trên đây là báo cáo tham luận về công tác triển khai thực hiện nhiệm vụ năm 2023 của phòng Lao động- Thương binh và Xã hội thị xã Trảng Bàng.
 Cuối cùng kính chúc quý đại biểu nhiều niềm vui, hạnh phúc, thành công trong công tác, chúc hội nghị thành công.
Xin chân thành cảm ơn quý đại biểu đã lắng nghe.

