CÂU HỎI GIẢI QUYẾT TÌNH HUỐNG
Câu 1. Ông X là công chức đơn vị B. Đầu năm ông X không đăng ký danh hiệu thi đua. Cuối năm ông X đủ điều kiện đề nghị danh hiệu Chiến sĩ thi đua cấp tỉnh và Bằng khen Chủ tịch UBND tỉnh. Theo anh (chị) ông X có được đề nghị danh hiệu Chiến sĩ thi đua tỉnh và Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh hay chỉ được đề nghị một trong hai? Vì sao?
Câu 2. Ông Trần Văn D, công chức công tác tại cơ quan A, từ tháng 8 năm 2023 được cử đi học Cao cấp Lý luận Chính trị tại Thành phố Hồ Chí Minh đến tháng 5 năm 2024 ông D tốt nghiệp với tấm bằng loại khá. Kết thúc năm 2024, ông D đã có giải pháp được lãnh đạo đơn vị công nhận tại Quyết định 12/QĐ-CQA ngày 25/12/2024 và được đánh giá là hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao.

Khi Hội đồng Thi đua - Khen thưởng đơn vị A họp xét thi đua, ông D đề nghị được xem xét tặng danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở, đồng chí B là Thành viên Hội đồng Thi đua - Khen thưởng cơ quan A cho rằng: Đối với trường hợp ông D chỉ xem xét đề nghị tặng danh hiệu Lao động tiên tiến với lý do năm 2024 ông đi học hết 5 tháng. Theo bạn, phát biểu của đồng chí B đúng hay sai? Là cá nhân phụ trách công tác thi đua, khen thưởng của đơn vị A, bạn quyết tình huống này như thế nào? Vì sao?

Câu 3. Đơn vị A gửi hồ sơ đề nghị tặng thưởng Huân chương Lao động hạng ba cho ông Trần Văn B. Báo cáo thành tích của ông Trần Văn B thể hiện ông có 05 năm liền (2020 - 2024) được công nhận hoàn thành tốt nhiệm vụ, được Chủ tịch UBND tỉnh tặng Bằng khen năm 2020, được công nhận Chiến sĩ Thi đua cấp tỉnh năm 2020, có 02 sáng kiến được công nhận cấp tỉnh.

Theo anh/chị, ông Trần Văn B có đủ điều kiện để đề nghị xét tặng Huân chương Lao động hạng ba không? Vì sao?

Câu 4. Ông A là nhân viên hợp đồng lao động, đã công tác 09 tháng tại đơn vị B. Kết thúc năm 2024, ông A được lãnh đạo đơn vị đánh giá hoàn thành tốt nhiệm vụ. Khi Hội đồng Thi đua - Khen thưởng đơn vị B họp xét thi đua, ông A đề nghị được xem xét tặng danh hiệu Lao động tiên tiến, đồng chí C là Thành viên Hội đồng Thi đua - Khen thưởng cơ quan B cho rằng: Đối với trường hợp ông A không xem xét đề nghị tặng danh hiệu Lao động tiên tiến với lý do ông A là hợp đồng lao động, công tác chưa được 01 năm tại cơ quan. Theo bạn, phát biểu của đồng chí C đúng hay sai? Là cá nhân phụ trách công tác thi đua, khen thưởng của đơn vị B, bạn giải quyết tình huống này như thế nào? Vì sao?

Câu 5. Cơ quan B được thành lập tháng 10 năm 2015, kết thúc năm 2020 được Thủ tướng Chính phủ tặng Bằng khen hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ giai đoạn 2016 - 2020; từ năm 2021 đến hết năm 2024 cơ quan B luôn hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; trong thời gian đó có 02 lần được tặng Cờ Thi đua của UBND tỉnh và 01 lần được tặng Bằng khen của UBND tỉnh. Kết thúc năm 2024 cơ quan B có được xem xét đề nghị tặng Huân chương Lao động hạng ba hay không? Vì sao?

Câu 6. Năm 2024 đơn vị A có một công chức B vi phạm kỷ luật trong quá trình thực thi nhiệm vụ. Đơn vị A đã chủ động phát hiện và đề nghị cấp trên xử lý kỷ luật đối với công chức B. Tháng 8/2024 công chức B bị xử lý kỷ luật với hình thức cảnh cáo. Vậy kết thúc năm 2024, đơn vị A có được xem xét để tặng Danh hiệu “Tập thể Lao động tiên tiến” không?
Câu 7. Chị Nguyễn Thị A là công chức công tác tại huyện B, nghỉ hậu sản 6 tháng theo quy định của Nhà nước. Trước khi nghỉ hậu sản, chị có tham mưu cho lãnh đạo nơi chị đang công tác giải pháp mang lại hiệu quả tích cực. Kết thúc năm công tác, giải pháp của chị A được Hội đồng sáng kiến huyện B ra quyết định công nhận đạt cấp cơ sở. 

Tại cuộc họp cuối năm, Hội đồng Thi đua - Khen thưởng huyện quyết định không bình xét danh hiệu thi đua cho chị A do chị xin nghỉ thêm 01 tháng không hưởng lương để chăm sóc con nhỏ đang bị bệnh, thời gian công tác tại cơ quan rất ít.

Khi biết kết quả xét thi đua, chị A có đơn khiếu nại. Là người được giao phụ trách công tác thi đua, khen thưởng huyện B, anh/chị tham mưu xử lý đơn khiếu nại của chị A như thế nào?
Câu 8. Ông A là công chức của huyện B, năm 2023, 2024 ông được Chủ tịch UBND huyện B công nhận Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. Sau đó UBND huyện B đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh tặng Bằng khen cho ông A với thành tích 02 năm liền được đánh giá Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. Theo anh (chị) ông A có đủ tiêu chuẩn đề đề nghị Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh hay không? Tại sao?
Câu 9. Tập thể B thuộc cơ quan A thành lập năm 2000, được Thủ tướng Chính phủ tặng Bằng khen vì đã có thành tích xuất sắc từ năm 2013 đến năm 2018, góp phần vào sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; từ năm 2019 đến hết năm 2024 tập thể B được Cơ quan A đánh giá hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; trong thời gian đó có 02 lần được tặng Cờ Thi đua của UBND tỉnh. Vậy hết năm 2024 cơ quan B có được xem xét đề nghị tặng Huân chương Lao động hạng ba hay không? Vì sao?

Câu 10. Bà A nhận thông báo nghỉ hưu vào tháng 7 năm 2024, bà có quá trình công tác lâu dài, liên tục trong cơ quan, địa phương, giữ chức vụ Phó Bí thư Thường trực Huyện ủy huyện X 4 năm 6 tháng, Giám đốc Sở Y 2 năm 7 tháng, trong quá trình công tác bà A không bị kỷ luật dưới bất kỳ hình thức nào. Vậy khi bà A nghỉ hưu thì có được đề nghị khen thưởng Huân chương Lao động hạng ba hay không? Vì sao?
Câu 11. Bà B được UBND huyện C công nhận danh hiệu chiến sĩ thi đua cơ sở 3 năm liên tục từ năm 2022 đến năm 2024, kết thúc năm 2024 bà B đề nghị UBND huyện C trình UBND tỉnh tặng danh hiệu Chiến sĩ thi đua cấp tỉnh. Theo anh (chị) bà B đủ tiêu chuẩn để đề nghị danh hiệu Chiến sĩ thi đua cấp tỉnh hay không? Vì sao?
Câu 12. Ông A nhận được thông báo nghỉ hưu từ tháng 8 năm 2024, ông có quá trình công tác lâu dài, liên tục trong cơ quan, đơn vị, giữ chức vụ Phó Giám đốc các đơn vị cấp tỉnh tổng cộng 27 năm 3 tháng. Theo anh/chị, khi nghỉ hưu, ông A được khen thưởng thành tích cống hiến ở mức nào? Vì sao?
Câu 13. Ông B đã được tặng Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ năm 2018 (có thành tích xuất sắc từ năm 2014 đến năm 2018). Năm 2019, 2020 được đánh giá hoàn thành tốt nhiệm vụ và đạt danh hiệu chiến sĩ thi đua cơ sở, năm 2021, 2022 được đánh giá hoàn thành tốt nhiệm vụ, năm 2023 được đánh giá hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ và đạt danh hiệu chiến sĩ thi đua cơ sở. Như vậy ông B có đủ tiêu chuẩn đề nghị tặng Huân chương Lao động hạng ba hay không? Vì sao?
Câu 14. Bà C được nhận Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh do có 02 năm hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm 2013, 2014 và có 02 sáng kiến được cấp cơ sở công nhận. Năm 2015 được đánh giá hoàn thành nhiệm vụ. Năm 2016 - 2023 liên tục được công nhận hoàn thành tốt nhiệm vụ, năm 2024 được đánh giá hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ và có 03 lần được công nhận danh hiệu chiến sĩ thi đua cơ sở vào các năm 2017, 2019, 2023. Như vậy bà C có đủ điều kiện, tiêu chuẩn tặng Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ không? Vì sao?
Câu 15. Ông H là công chức công tác tại đơn vị B, từ năm 2020 đến năm 2024 được đánh giá hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên (03 năm hòa thành tốt nhiệm vụ, 02 năm được đánh giá hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ), trong thời gian đó có 03 lần được tặng danh hiệu “Chiến sĩ thi đua cơ sở”. Năm 2022, ông H được Chủ tịch UBND tỉnh tặng Bằng khen do có 02 năm hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm 2021, 2022 và có 02 sáng kiến được cấp cơ sở công nhận. Theo anh (chị) ông H có đủ tiêu chuẩn để đề nghị Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ hay không? Vì sao?

Câu 16. Tập thể A được Chủ tịch UBND tỉnh tặng Bằng khen do hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm 2016, 2017. Năm 2018, tập thể A được đánh giá hoàn thành nhiệm vụ. Năm 2019 - 2023 liên tục được tặng danh hiệu Tập thể thể lao động xuất sắc, trong thời gian đó có 01 lần được tặng Cờ thi đua. Theo anh (chị) tập thể A có đủ tiêu chuẩn để đề nghị Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ hay không? Vì sao?
Câu 17. Bà Nguyễn Thị H được tặng Bằng khen vì đã có thành tích xuất sắc trong công tác cải cách hành chính năm 2019. Từ năm 2020 đến năm 2024, bà Nguyễn Thị H được công nhận hoàn thành tốt nhiệm vụ, trong thời gian đó có 03 lần được tặng danh hiệu “Chiến sĩ thi đua cơ sở”. Theo anh (chị) Bà H có đủ tiêu chuẩn để đề nghị Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ hay không? Vì sao?

Câu 18. Cơ quan A thành lập năm 2010, được Thủ tướng Chính phủ tặng Bằng khen vì đã có thành tích xuất sắc từ năm 2015 đến năm 2019, góp phần vào sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; từ năm 2020 đến hết năm 2024, Cơ quan A có 01 năm được đánh giá hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, 04 năm được tặng danh hiệu tập thể Lao động xuất sắc; trong thời gian đó có 01 lần được tặng Cờ Thi đua của Chính phủ. Kết thúc năm 2024 cơ quan A có được xem xét đề nghị tặng Huân chương Lao động hạng ba hay không? Vì sao?
Câu 19. Ông A nhận được thông báo nghỉ hưu từ tháng 8 năm 2024, ông có quá trình công tác lâu dài, liên tục trong cơ quan, đơn vị, giữ chức vụ Phó Giám đốc các đơn vị cấp tỉnh tổng cộng 10 năm. Ông bị kỷ luật cảnh cáo vào năm 2013. Theo anh/chị, khi nghỉ hưu, ông A được khen thưởng thành tích cống hiến ở mức nào? Vì sao?

Câu 20. Bà B nhận được thông báo nghỉ hưu từ tháng 8 năm 2024, bà B có quá trình công tác lâu dài, liên tục trong cơ quan, đơn vị, giữ chức vụ Phó Bí thư Thường trực Huyện ủy 05 năm, Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy 02 năm, Phó Chánh Thanh tra tỉnh 03 năm. Theo anh/chị, khi nghỉ hưu, bà B được khen thưởng thành tích cống hiến ở mức nào? Vì sao?
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